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Hetvenkilenc városi tisztviselőt nevezett ki újabban a kezelési szakban a polgármester 
Újabb kiütéses tífusz megbetegedések történtek Debrecenben

Nagy szovjet erőt zártak körül 
a németek a kievi térségben

Az angolszászok nem indítottak nagy támadást az olaszországi arcvonalon — Állítólag Roosevelt és Churchill Csangkai- 
sekkel is találkozni fog — Law államminiszier szerint a nagyhatalmak nem készítettek terveket a kisebb nemzetek felelt 

uralkodásra — György angol király trónbeszéde a moszkvai értekezletről és a háborús erőfeszítésekről

Újabb angolszász terrortámadás Szófia ellen - Több ellenséges gépet lelőtt a bolgár légvédelem
A BERLIN ELLEN ISMÉTELTEN 

E1.KO VETETT ANGOLSZÁSZ 11.15 
KORTAMADAS uz| bizonyítja, bogy 
Londonban és Washingtonban esak 
íz alacsony bosszú érzése az ural­
kodó. Viszont a birodalmi fővárost 
«■nitniféle bombázás nem fud.a meg 
törni. Az. eltakarítási munkálatokat 
i/onnul megkezdték s bár még sok 
helyen tiistiíiögtek a romok, az elet 
elevenen lüktet. Berlin most mar 
több, mint nyolcvan légitámadást 
ért meg, u háború kitörése Óta. de 
ez volt a legsúlyosabb. A keddi ber­
lini lapok ennek ellenére bizakodó 
hangon írnak és megállapítják, hogy 
mait a nyugatnémetor-zagi városok 
kibírtak, azt a beiliniek is ki fog­
jak bírni. Ez a baior, imponáló biza 
kndie jellemző a német nemzetre, 
ímeij feltétlenül győzni, akar.

A Í)I.LI ÉS KÖZÉPSÓ ARCVONA- 
LON tovább folynak a súlyos har­
cok. A nemet fegyverek ismét jelen 
lös elhárítást értek el Nikopol élőt’ 
és a Nagy Dny eper-ívben, ugyan 
akkor a zsltoniiri területen folyó né­
met ellentámadások továbbra is ked­
vezően haladnak előre és Bruszilov, 
valiimlnt Lsornija elfoglalásához, ve­
rettek. A középső arevonalon az ed­
digi súlypontokon tovább tartottak 
a vállalkozó harcok anélkül, hogy az 
rlfalános helyzetben lényeges váilo- 
r-ás állt volna be. Az. északi arevona­
lon sikerült a német vonalat kedve­
zően megrövidíteni

MOSZKVAI JELENTÉS SZERINT 
-A háború és munkásosztály“ e. lap 
íelliinéstkeltő vezércikkében megalla 
Pítja, hogy a Szovjetunió nem szán­
dékozik beavatkozni más országok 
kel ügyei be. A lap ezeket írja: Az 
°eosz allam határai érlntbcteílenek
* biztonsagáról az orosz hadsereg 
fondoskívdik. Másrészt a Szovjetuniót 
•z a szándék hatja áf, hogy ne sértse 
más államok és népek szuverén’lását. 
Igyállalihan nem gondol arra, hogy 
oabavaió kísérleteket legyen más or- 
’•izgok társadalmi szervczcléutk u»eg- 
' i'toztatására. Tisztában vagyunk

hogy ■ nemzetek társadalmi
* gazdasági szerkezetét nem a ’.iilső 

. , 'Jásoj, határozzák meg, hanem a
kosság elhatározása.
ÉRDEKES, HOGY MOST AMERI­

KA IS HASONLÓ HANGOT ÜTÖTT 
Herle, az Egyesült Államok h. 

hulügyinintsztere ugyanis egyik be- 
*mdíi'n h,jelentete. hogy az Egyf- 
’"*• Államok kormánya elhatározta. 
IOS> Európában n kormányok klvá-f 
*®«tasát a háború ntán azoknuk a 

” Péknek engedik át. amelyek német 
"«•lom alatf éltek. A végleges döuté- 
*•'*! a népeknek maguknak kell meg 
ozníoi, nem pedig »z elmenekült

A délolaszországi arc vonalon 
kedden élénk helyi harcok vol­
tak. A nyugati szakaszon, Vo- 
nafrótól nyugatra levő egyik 
magaslati' állásaink ellen meg­
kísérelt ellenséges támadások 
meghiúsultak. Az egyes szaka­
szokon előőrseinket nagy fö­
lényben lévő brit erők megtá­
madták. Több óráig tartó har­
cok után, amelyben az ellenség 
i rzékeny veszteségeket szenve­
dett, előőrseink visszavonultak 
a mögöttes állásokba.

A birodalmi fővárost novem­
ber 23-án az esti órákban erős 
brit bombázókötelékek ismétel­

Szófia, november 24. Szerda 
este 8 órakor a következő hiva­
talos közleményt adták ki ; Fo­
lyó hó 24-éai ellenséges repülő­

habom előtti kormányoknak. Ezzel 
kapcsolatosan Berle idézte Sztálin 
egyik legutóbbi beszédét, amely sze 
ríni Európa felszabadító népeinek 
meg kell kapni a teljes jogot és sza­
badságot arra, hogy meghatározza 
azt az államformát, amelyben élni 
kív u.

A BEKÉIN! TERRORTÁMADÁS 
VISSZHANGJAKÉNT a Német II a 
kövelkezőket közi'; Ezzel a tcrroila- 
madassal Anglia adószámlája ismét 
jelentősen növekedett. Ez a famadas. 
miként az okozott pusztítások kétség 
teleniil igazolják, csaknem kizáró.ag

Berlin lakónegyedeinek és művészeti 
intézményeinek szólt Az. áldozatok 
csaknem kivétel nélkül nők. idősebb, 
már nem szolgálatra köteles férfiak 
és hadifoglyok, amint ez a háborús 
viszonyokból következik. A német 
vezetés sajnálja, hogy a brit terror­
repülők magatartása folytan odáig 
kerül a dolog, hogy a meglurlas kö­
telezettsége elöl nyilván nem vonhat­
ja k| magát. Ez a megtorlás aci.:ény. 
de Igazságos (esz. Ha a bünhödés 
napja elkövetkezik, az angol nép lek 
nem szabad miatta panaszkodnia, — 
hogy maga idézte fel a barbárságot,

A németek nagyobb szovjet erői zárlak körül
Berlin, not ember 24. A Fíili- 

ler főhadiszállásáról jelentik a 
Német TI-nak, a véderőíőpa- 
rancsnokság közli;

A nikopoii hídfőnél a Nagy- 
Jnyeper-ivben és Cserkaszinal 
a bolsevisták újabb erős táma­
dásait vertük vissza kemény 
harcokban. A betört ellenséges 
erőket ellentámadásunkkal meg 
semmisítettük, a agy visszaver­
tük. Kreinencsugtól délre elte­
rülő szakaszon a heves harcok 
tartanak. Usérkaszitól délnyu­
gatra a mögöttes területeken 
az egyik nagyobbszabású táma­
dásunk nagyobb ellenséges

erők körülzarasat eredményez­
te. Egy német páncélos hadosz­
tály kedden megsemmisített 
vagy zsákmányul ejtett 30 pán­
célost. hat üteget, vagy negy­
ven mindenféle kaliberű löve- 
get, foglyokat ejtettünk.

A súlyos harcok Goméitól 
nyugatra kedden is folytak. 
Csapataink elkeseredetten el­
lenálltak az előrenyomuló el­
lenséges köteléknek. Gomeltöl 
nyugatra a bolsevisták nagy tá­
madásait visszavertük. Kricsev- 
töi délnyugatra egyik ellentá­
madásunk során területeket sze­
reztünk vissza.

Élénk helyi harcok Dfel-Olaszországban
jen megtámadták. Több város­
részben újabb súlyos tüzek ke­
letkeztek, sőt lakóházon kívül 
számos középület, templom, 
közjóléti intézmények és mű- 
emiekek estek áldozatul a táma­
dásnak. Vadász kötelékeink es 
légelháritó tüzérségünk, bár a 
körülmények nem kedveztek a 
légeiiiáritásnak, 19 ellenséges 
gépet lőttek le. (MTI)

Amsterdam. november 21. 
(Német TI) Az angol légügv i 
minisztérium hivatalos jelenté­
se szerint szerdára virradó éj­
szaka 23 angol gép pusztult 
el. (MTI) 

Újabb légitámadás a bolgár főváros ellen
gépek csoportosan elszálltak 
Bulgária fölött. A légvedelm 
tüzérség idejében működésbe 
iénett és sikeres légiharcok 

lödtek ki. A bombázók néhány 
helyen bombákat dobtak le. Né­
hány ház összeomlott é,< a pol­
gári* lakosságból néhány életét 
vesztette. Több ellenséges repü­
lőgépet lelőttünk.

A szerda. déli bombatamadás- 
rói még a következő részleteket 
sikerült megtudni :

\ riadó 12 óra 45 perctől lő 
óra 03 percig tartott. A sikeres 
elhárítás következtében mind­
össze 15- 20 gép érte el a fővá­
rost. A ledobott bombák az ál­
lomás közelében estek ie. .4: á'r 
lomás épülete es környéké en­
nek ellenére seriellen maradt. 
Egy ellenséges gépét Szófiától 
délnyugatra lőttek le és jól le­

Az angol király trónbeszéde
Lisszabon, november 21. 

Mint Londonból jelentik, az an­
gol parlament uj ülésszakának 
megnyitása alkalmával tartolt 
beszédében György angol ki­
rály röviden vázolta a háborús 
helyzetet.

Kormányom mondotta 
-- állandóan tanácskozik a szö­
vetségesekkel és a legutóboi 
moszKvar értekezleten megve­
tett alapokon állandóan figye­
lemmel kíséri a jövendő Euró­
pájának megszervezésére irá- 
,yuló terveket. Továbbra is 
minden erejét a háború folj lá­
tására összpontosítja. Megvizs­
gálta mindazokat a kérdéseket, 
amelyek előállhatnak az euró­
pai ellenségeskedés befejezésé­
nek pillanatában és mindazokat 
•íz intézkedéseket, amelyekre 
majd szükség lesz, ha a hábo­
rút Japán ellen újabb erővel 
folytatjuk.

Á háborús helyzetről a ki­
rály azt mondotta, hogy az 
kedvezően alakul a Távolkele­
ten. A szövetségesek offenzívá-. 
ja megkezdődött. V. angol kor­
mány elismerte az algíri fran­
cia bizottságot mint francia i - 
leiékes szervezetet a háború 
erőfeszítés fo) ytatasára. X. 
trónbeszéd végül a moszkva 
értekezletet nagyon terméken - 
iek . mÁiősitette. A ■ háborús 

helyzetről többek között ezeket 
fej- mondotta ;

hetett látni, amint az. eg.v 'k re­
pülő ejtőernyővel kiugrott a zu­
hanó repülőgépből. Még két-há- 
rom repülőgépet lelőttek a bol­
gár vadászrepülök. Szerdán 
délután a miniszterelnök be­
szédet mondott a szérdai bom­
bázásról, megállapítván, hogy a 
bolgár fővárost, amelyet ismét 
légitámadás ért, ö0 bombázó és 
40 vadászrepülő támadta meg. 
\ miniszterelnök tiltakozott az 

angol-amerikai légitámadások 
ellen, amelyek ismét ártatlan 
áldozatokat követeltek oly nép 
számáról, amely senkinek sem 
kíván rosszat és esak a mi*ni- 
niál.s jogaiért küzd. (MTI)

— A szövetségesek a küzde­
lem döntő fordulópontjához ér­
keztek és a világ minden részé­
ben támadásba lendültek, i 
s-:öv etségesek együttműködése 
még szorosabbá vált és ennek 
köszönhető, hogy minden had 
színtéren a szövetségesek erő­
feszítése feltűnő eredményeket 
hozot t. A tengeralattjáróba bo­
rúiéi szólva a király kijelentet­
te, hogy ezen a téreu javult •) 
helyzet. A szövetségesek légi 
imiieről egyre súlyosabb csapá­
sokat mérnek az ellenség szívé­
it, ezért reméli, hegy szerte 
Európában feltámad az ellenál­
lás szelleme. A moszkvai érte­
kezletről kijelentette, hogy na- 
.yon termékeny volt és erei- 
inenye» újabb reményekkel töl­
tik el azokat, akik gyors győ­
zelmet, tartós es igazságos bi- 
. < ; várnak. Beszédét ezekkel s 
szavakkal fejezte be:

Hálát adok a Mindvnhato- 
oak, hogy szerencsésen áU'het- 
tünk egv veszedelmes és nyuu- 
;uiau esztendőt. — A királ.v be­
szédét Simon lord olvasta lel

(MTI.)
Amsterdam, nm. 24. .Vlars- 

•ia!l . tábornok, aki edd g az
i.m 'rikai vezérkar főnöke volt, 

adiszallái-'át az augol-ameri- 
a haderők főparancsnokaként 
ondnnbu fogja helyezni. Ei­

senhower tábornokot állítólag 
Washingtonba hiviak vi«sz-a



‘I
Az AKUT es a krónikus 

sárgaság kezelésében • béi- 
mukcxMa raudezéeere óa a* anytg- 
ciere élőmoadl-asár* * ’ertntoaetea 
„FERENC JÓZSEF" keaeruvizet — 
reggelenként éhgyomorra melegen, 
lassan kortyonként elfogyjagtva — 
már régóta kitűnő eredménnyel hasz. 
nálják. Kéidézte me# orvoaát'

----- - ---------------------------- ----- DEBRKZEMI UISÜ-MUDUfOlO
Hetvenkilenc városi tisztviselőt 
nevezett ki újabban a kezelési 

szakban a polgármester

ints november *5. Csütörtök.

A BERLINI TOROK NAGY­
KÖVET KÉT KIHALLGA­

TÁSA 1NONÜ ELNÖKNÉL
Ankara, november 24. Safet 

Afjkan berlini török nagykövet, 
aki a múlt.hét végén Berlinből 
Vnkaraba érkezett, vasárnap es 
hétfőn egymásután kétszer je­
lent meg kihallgatáson Izmet 
Inönü államelnöknél. Az első 
kihalLatásnál Szaradzsoglu mi­
niszterelnök és Menetnendzsog- 
lu külügyinlnk-izter is jelen voll.

■ (NSD

(Búd. 
főhad!* 
szerint

' AFtJLJAK A DELOLASZ- 
ORSZÁGI ANGOLSZÁSZ 

OFFENZÍVAT
Algir. november 24, 

'(ml.) A szövetségesek 
szál i ásít na k jelen tése
imm felel meg a valóságnak az 
a.iiir, amely szerint- az angol­
szász csapatok az olaszországi
< re vonalon nagy támadást u- 
liituttak volna. A főhadiszállás 
szerda reggeli jelentése szerint 
a <S. brit hadsereg elfoglalta
< astölli1 Sangresi hely séget.

i SANGKAISEK IS TALÁL­
KOZNI FOG ROOSEVELTTEL 

ES CHURCHILLEI.
Genf, november 24. Az Uni­

ted Press egyik washingtoni je­
lentése szerint Gsangkaisek ál­
lítólag részt', esz Roosevelt, 
' huichiH és Sztálin tárgyalá­
sain. Vagy — ami sokkal való­
színűbb — azért, Sztálint ne 
hozzák ilyen kényes helyzetbe, 
Roosevelt és Churchill a Szta- 
,niial folytatott tárgyalás után 

másutt találkozik Csangkaisek-

Nemrégiben közöltünk egy 
névsort, amely Debrecen város 
kezelési szakban törtönt tisztvi­
selői ‘.Lnevezésekről adott hirt. 
Már akkor jeleztük, hogy a pol­
gármester közel esőn újabb tö­
meges kinevezést eszközöl, — 
ugyancsak a kezelési szakban. 
Az új kinevezéseket dr. KbL 
tsey Sándor polgármester t. 
múlt nap irta alá és a hetven­
kilenc tisztviselő tegnap délben 
fél 2 órakor tette le a hivatali 
esküt a polgármester előtt. Dr. 
Kölcsey Sándor polgármest- r 
további lelkiismeretes és oda­
adó munkára serkentette a most 
kinevezett tisztviselőket. A ki­
be vezettek nevében Wagnerné 
Szuts Adél mondott köszönetét 
a polgármesternek és tett ígé­
retet, hogy még fokozottabb 
munkává! fogják szolgálni a va­
ros közönségének érdekeit

Az alábbiakban közöljük a ki­
nevezett tisztviselők névsorát.

Segédnyllvánturtó lett : Nagy 
Emil, Antal Mihály, ürvössy 
Istvánná.

Adóhivatali gyakornok lett : 
Vásárhelyi Endre. Zagyva Ló­
ránt, Patak Béla.

Adóvégrehajtó lett; Bogdány 
Zol Ián, Dózsa Ernő, 1). Nagy 
Bem, Kovács Lajos, Szombathe­
ly! Gyula, Báthory László, Se­
bők Lajos, Kovács András, Ju­
hász Kálmán. Janzsó József.

Kardos» Sándor, Dalmy Gyula, 
Nagy Janó-.

Állandósított napidíjas lett; 
Ujlaky Miklós, Szondy László, 
Korössy Arp.'ul, Kálluy György- 
né, Ludtnann Lajos, Arady Já­
nos, K. Lettner Viktorné, Bö­
szörményi László. Scheppel Bé­
ri, Patonay József. Lovag Ker­

teli Dénesné, Kbsné, Boldog­
fal vy 
fótli Endre, 
Vass Józsefné, Wagnerné Sz.üts 
Adél, Zs. Molnár Ibolya, Oláh 
Zita, Jtivornnszky Béla. özv. 
ílr. Kovács Gáborné, Erdélyi 
Gabor, Leszkay Margit, Bor­
bély Lili. Nosztray Jenő, Thalsz 

1 víéz. Barna Ilona, Dienes Ida, 
Blattner Béla, Szánthó Dénes, 
Vájná Erzsébet, Balogh Gizel­
la, Simay Tivadar. Pulay Er­
zsébet, Molnár József, Rad- 
vaiiszkj István. Zöldné Szilágyi 
Gizella, Toronyi Adrienna, Hoí- 
t-zlnger János, Hornyak Jenő, 
Nagy Béla. Radó Károly, Ko­
vacs József. Kalmár Béla, Sza­
bó Gyula, Kohinyl Ferenc. Bu- 
dav Mihály, Hegyi Ilona, Orosz. 
1 a'jos, F. Szabó Lajosné, özv. 
Balogh Lajosné, Nagy Gyula, 
Nagy Ferenc, Peterfiy Gyula, 
Mcdgyaszay Józsefné, 
A. Lajos, Sörés Antal. Papp 
Mária. Nagy János, Scheppel

Anna
Ki-sné, Boldog- 

Dávld Erzsébet, 
ssiniun Róza, dr.

Halász

10—14 nappal a fertőzés, azaz 
a ruhatetü csípése után arány­
lag hirtelen Te I j»ö fej-, derék­
táji es végtagié jdainmkkal, g.'or 
san felszökő magas lázzal, hl- 
degborzongáftsal, rek edtséggel 
kezdődik ée igen nagy elesett­
seggel jár. A jellegzetes kiütés 
a betegség i—5. napján jelenik 
meg. A ' halál a vérkeringés 
csődje következtében Jön létre. 
Gyógyulás esetén is hosszú 
Ideig nagyfokú gyenge.- g s így 
munkaképtelenség marad utána.

A betegség elleni védekezés­
ben legfontosabb a teljes tetvet- 
lenítés és a beteg mielőbbi jár­
vány kórházban való elhelyezése 
Ahol nincs tetű, ott nem lép 
fel kiütéses tífusz! Ne engedje 
senki húz.ábaan a tetőt elszapo­
rodni ! Ennek első feltétele a 
ruházat és fehérnemű szinte na 
ponkénti gondos átvizsgálása és 
a fehérnemű gyakori váltástt.

Az egyéni tetvetlenítés na- 
gyobbfokú fejtetvesség esetén a 
haj lenyirá^ból. illetve leborot- 
válásából áll. Ha Kisebbfokú « 
tetvesség, forró vízzel való fej­
mosás és vegyszeres hajmosást 
végzünk. Ilyen vegyszer a pet­
róleum. petróleum és olaj keve­
rék, vagy a krezolos tisztító­
szappan. amellyel úgy a ltaj!'t. 
mint a test szőrzetét át kell itat 
ni. A test megtisztítására szap­
panos, meleg fürdőt használ­
junk. A szőrzetre vagy a hajtö­
vére tapadó serkét hígított ecet­
be mártott sfirőkefével kell ki­
fésülni. A kiüt0«' s t!fn®zns be­

teg által viselt ruhák, ha azok- 
tetővel és annak peteive!, a ser­
kével fertőzöttek, fertőzés köz­
vetítésére alkalma.-aic mindad­
dig, amíg a ruhanemű megf,- 
Idöen fertőtlenítve nincs i 
ruhákat legcélszerűbb szára: 
meleg levegővel (buloskem-n- 
cében) vagy gőzzel fertőtlenít'' 
ni. A mosható fehérnemfíek t<-t 
veflenítésére elegendő, ha azt 
in percig forró vízben fö'züi. 
A be nem áztatható ruhákat át 
kell vasalni, vagy 80-~!)(l fokra 
felhevített sütőkemencél>"n el­
helyezni. amelyben a beiéhelye- 
zett papír ép, hogy nem barim! 
meg. Bútorokat, lakást, ágyat, 
falat, padlót, forró vízzel l-het 
tetümentesiteni, vagy a mar 
többször említett vegyszerek ol 

. kalmazásrival kell a lákóhelyisé- 
get kitakarítani. Értéktelen 
anyagot, piszkos ágyszelmát K 
kell égetni.

A leggondosabb tetvetlenítést 
is többször meg kell ismételni 
és a tetvesnek talált személyek 
vagy ruhák újabb teo-ntjnpjté 
séf kel végrehajtani, hoay meg 
felelő eredményt várhassunk.

Debrecen sz. kir. város Fer­
tőtlenítő Intézete mindenkor n 
lakoeság rendelkezésére áll.

Végezetül kéri m. kir. tiszti 
főorvos a Debrecenben gnal-n> 
latot folytató orrn<- lo-akát. 
hogy beteaeiknél kiütéses tifus-. 
lehetőségére adott n’-co^n yon. 
dolianak és a kóreiőzrriémt lei­
vételénél T aktaharkány nerc 
Utón fs' érí7o7-l/>-l,on„ö

\ moszkvai Értekezlet 
NEM LÉTESÍT ANGOL 

OROSZ AMERIKAI 
SZÖVETSÉGET

Lisszabon, november 24. Law 
ájlmnminiszter a külföldi sajtó

kozatot adott, amelyben kije­
lentette, hogy a moszkvai értö- 
ki zlet nem létesít angol- orosz 

amerikai szövetséget, amely­
nek a világ fölötti uralkodás 
leiine célja. A moszkvai érle- 
ezleten semmi exkluzív nem 

A nagyhatalmak nem ké- 
Moszkvában terveket 
nemzetek fölötti ural- 
(MTD

City, november 24.

FOlt. 
szi tettek 
.1 kisebb 
l.ouásra.

Atlanti
Hűd. Tud.) Elhatározták, hogy 

i szovjetnek helyet kívánnál: 
a segélyező ét, újjáépítő kor­
mányzat tanácsában. Ezzel az 
oroszok önműködően befolyást 
nyernének a Szovjetunióval ha- 
■áros országok újjáépítésében.

Csokonai Színház
l’d.: 25-45 Igazgató: B. Inger
(alván. Előadások <1. u. fél 4 

este fél 7 órakor

Csütörtökön C) bérletben a 
kirobbanó sikerű

FEKETE
lundkivül UiUiaUigOB 
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Újabb kiütéses tífusz meg­
betegedések Debrecenben

A m. kir. tiszti loorvos felhívása a lakossághoz

A volt úszómester és volt segédszinész 
toívojbandót szervezett Debrecenben

A rendőrség felgöngyölítette az alvilági frontot

Dr. Gärtner L-tbvón m. kir. 
tisztlfőorvos kői étkezőkre hív­
ja I'd a lako.Wtg figyelmét :

Pár nap óta újabb kiütéses 
tífusz megbetegedések léptek 
lel Debrecenben. .1 megbetege­
dettek, akiknek szám« eddig 8, 
valamennyien Harkányi báró 
birtokán, a zemplénmegyel Tak- 
taharkány községben a közel­
múltban cukorrépa ásással fog­
lalkoztak és onnan a közeli na 
pókban, részben már betegen 
tértek haza Debrecenbe. A meg 
betegedettek és a még egészsé­
ges hozzátartozóiknak kihallga­
tása során kitűnt, hogy az ”Z- 
évi cukorrépa szezonban nagy­
számban (.-záznál is többen) dől 
goztak munkások a város kü­
lönböző részeiből, főleg a Tégla­
vetőből Taktaharkánvban, kik 
azóta már jórészt hazatértek 
debreceni otthonaik!)« — leg­
többjük tetvesen — esetleg gya 
nutlanul magukkal hurcolva 
betegség csíráit. Ezáltal 
van a lehetősége annak, 
Debrecenijen komolyabb . 
tőségü kiütéses tífusz járvány 
törjön ki.

Ezt megelőzendő ni. kir. tisz­
tifőorvos felhívja mindazokat a 
munkásokat, akik az elmúlt he­
tekben Taktaharkányban dol­
goztak. hogy saját érdekükben, 
hozzátartozóikkal együtt fertőt­
lenítésük végett nz üzemi órák

a
meg 

hogy 
jelen-

alatt (bármely hétköznap 8 és 9 
óra között) jelentkezzenek n 
Fertőtlenítő Intézettjén (Dobozi 
utca 2. szám alatt).

Bár a Taktaharkányban dol­
gozó munkások teljes névsora 
rövidesen a m. kir. tisztifőorvo­
si hivatal rendelkezésére fog 
állami s így azok és családjuk 
hatósági orvosi ellenőrzés alá 
fognék kerülni, mégis m. kir. 
tisztifőorvos felhív mindenkit, 
hogy ha Taktaharkányban dol­
gozó munkás címének, különö­
sen pedig, ha megbetegedésé­
nek tudomására jut, azt jelentse 
hivatalos órák alatt (d. e. 8—2 
óráig) m. kir. tisztifőorvosi hi­
vatalban (Simonffy-utca 1- sz. 
I. em.j esetleg telefonon 25-32 
-zám alatt, hivatalos órán kívül 
pedig telefonon 16-59 szám alatt 
dr. Félegyázhy Sándor 
tisztiorvosnak.

Ezzel kapcsolatosan 
gesnek látszik, hogy a 
got újból tájékoztassuk

s tífusz lényegéről. Ennek az 
átlagban 'iű százalékos halálo­
zással járó fertőzőbetegségnek 
kórokozóját a tetű, elsősorban a 
ruhatetü viszi át a beteg ember­
ről az egészségesre. A tetű 
mely a belében elszaporodott 
kórokozótól maga is megbeteg­
szik, csípésével és ürülékével 
fertőz. A betegség rendszerint

m. kir.

szüksé- 
lakossá- 
a kiüté-

Az utóbbi időben, igen sok betöré­
ses lopást követtek el Debrecenben, 
amelyek mind arra vallottak, hogy 
szervezett bűnöző társaság követte 
el azokat, a rendőrség erélyes nyo­
mozást indított meg a tettesek kéz- 
rekerítésére, és alapos nyomozással 
igyekezett felgöngyölíteni a bűnözök 
frontját. A nyomozás most sikerre 
vezetett, amennyiben sikerült el­
fogni a szervezett banda több tag. 
ját, közöttük egy volt úszómestert, 
és egy volt segédszinészt.

A nagy rafinériával megszerve­
zett betörő-banda az eddigiek szerint 
mintegy húszrendbeli betörést, illet­
ve lopást követett el Debrecenben.

Megállapítást nyert, hogy a no­
vember 15-én este Tóth László vi­
rágkereskedő, Méliusz-tér 4. szám 
alatti lakos kárára elkövetett 2000 
pengős betörést is a banda tagjai 
követték el. Az ebből a betörésből 
"zármazó holmikat hiánytalanul meg­
találták a bűnözőknél.

Noha a rendőrség igen sok vasúé 
tolvajt tett ártalmatlanná az utóbb! 
‘dőben, mégis csaknem mindennap 
jelentettek vasúti lopást a rendőr, 
ségen. Kiderült, hogy ezeknek nagy 
részét is a most leleplezett, betörő­
banda követte el.

A nyomozást a rend°rség erélyes 
eszközökkel tovább folytatja és nagv 
apparátussal dolgoznak a banda tel­
jes felgöngyölítésén. Az őrizetbe vett 
tolvajok és betörők neveit a nyo­
mozás érdekében niég nem közöljük, 
mivel a jelek arra vallanak, ho>>y a 
bandának még több tagja „fut“.

Megállapították eddig, hogy a fia-

ta! fiúkból álló, szervezett társaság 
szórakozásokra, mozira és italra köl­
tötte a sorozatos lopásokból szár­
mázó pénzt.

A debreceni rendőrség bravúros fo­
gása valószínűleg felgöngyölíti az 
utóbbi Időben elkövetett bűncselek 
mények tetteseinek teljes frontját.

A rendőrségnek egyébként az a 
gyanúja, hogy ez a két ember kö­
vette el a Belezuai Unger István 
"ziuigazgató kárára elkövetett lo. 
pást is.

JOl.SIKEItl'I.T TEADELUTÄN I' 
RENDEZETT AZ EGYETEMI 

BEI ORMA IT’s NOSZÖVETSEG

Az Egyetemi Református Nőszövet- 
,ség tegnap délután fél 5 órakor tar­
totta jcával egybekötött nagysikerű 
irodalmi délutánját az egyetemi 
leniploniház nagytermében. A Ica 
délután célja volt bemutatni a refor­
mátus egyetemi hallgaiónőkef a mi­
szövetség tagjainak. Az egyetemi hull 
gatónők kedves kis műsor keretében 
mutatkoztak be, melynek első száma 
Bar im Magdolna beköszöntője volt. 
Továbbiak során népdalokat, balla­
dákat, Ady- és József Attila-versekel 
énekeltek, illetve szavallak igen te­
hetségesen a kővetkezők ; .. ......
Klára, Darkó Klára, Vargha 
Polányi 
Aranka, 
Kolozsi 
Piroska, 
mennyi, 
Klári aratotf igen nagy sikert. A mű­
soros teadélután bevételét a »regény- 
sorsú vasárnapi iskolás 
felruházására fordítják.

Török 
Mária, 

Mária, Nagy Katalin, Rácz 
Bagdy Éva, Czeglédy Anna. 

Lilla, Győry Margit és Nagy 
A szereplők közül 
de

valh-
különöskóppen Törők

gyermekek

Ma rlőezltr!
Dumas világhírű regénye új 

feldolgozásban:

Grit Monte Christo
I rísz: 

AZ IE VAR FOGLYA ■
Előadások: .1 in 7 órakor.

Hunoária filmszínház 1 meiern mozHo műsora Apolló filmszínház ViesziniiHZ
1 Csütörtökön 5 és 7 órakor
1 utoljám ! Magyar filinrenick
I Szörényi £va. A flay Andor.

Grcguss Zoltán

Jelmezbál
Szombattól: A JOMADÁR

K intily magyar sorskérdéseket 
tárgya) a

Kerek Ferkó
mélyértelfnü film.

Lloudások: 3—5—7, vasárnap
? délelőtt 11 órakor is.

Ma 5 és 7 órakor először 
.</ érdekfeszítően izgalmas és 

lenyűgöző fantasztikus 
filmregény;

örök álarc 
(Dr. Dumiirtiii második étele) 
l ósz.: Muftiim U’ieininiii 
Peter Pelersen — Olgu l>c 

hova
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A magyar nemzet, mint mindenkor

most is megtette kötelességét
Báró Vay László egyházkerületi fögondnok 
hatalmas beszéde a Tiszántúli református 
egyházkerület közgyűlésének megnyitásán

tiszántúli Református Egy 
hazkerület rendes őszi közgyű- 
i,..-nek megnyitása szerdán dél- 

P Őtt volt a városháza közgyűlé­
si termében Mró Vág László 
eavházkeriHeti főgondnok és d. 
■j' yfy-ész Imre püspök elnök­
letével. ,

V közgyűlésén nagy szambán 
jelentek meg Debrecen város 
vezetői, ott volt Szilassy László 
főispán, Kölcsey Sándor dr. pol­
gármester, Rásó István alispán 

még sokan mások, az egy­
házkerület tagjai pedig a legtá­
volabbi vidékekről is nagy szám 
oi al jelentek meg.

\ közgyűlést Mró V ay László

egyházkerület! főgondnok nyi­
totta meg Megnyitó beszédé­
ben kegyelettel emlékezett meg 
az egyházkerület halottairól, dr. 
Szarka Sándor egyházmegyei 
gondnokról, aki közel negyed­
századon keresztül, munkálko­
dott fáradhatatlanul a nagysza­
lontai egyház élén, dr. Ráez Al­
bert volt világi főjegyző el­
hunytéról, aki szintén kivételes 
értékű fenkölt munkása volt az 
egyházkerületnek.

Megnyitó beszédeben a ma­
gyar kötelességteljesitésről és a 
lélek harcáról mondott nagy­
szerű szavakat.

lelek ellen. Ezzel a fegyverrel 
szemben pedig nekünk, mint 
keresztyén egyháznak csak 
egy fegyvert lehet szembe 
szegeznünk : az erős hitnek 
és a megbonthatatlan kérész 
tyén egységnek a fegyverét 
mert a tanítás szerint „a lé- 
ek és a hit az erőtleneket is 
győzelemre tudja vinni a ha 
talmasokkal szemben". Ezért 
a keresztyén 
megteremtése 
adatunk és

Hozzá kellett nyúlni az ősi magyar kardhoz

egysegek a 
ma a mi fel 
kötelességünk, 

mégpedig egyformán köteles 
sége minden Krisztust kö­
vető egyháznak és köteles 
sége minden keresztvén em 
bernek.

enyhe napot után i 
könnyén okoznak megkötéseket

ezért:

. Főtiszteletű egyházkerületi 
közgyűlés1 —- mondotta a 
főgondnok — Ma, amikor a 
világháború 5-ik esztendejé- 
ben°élünk természetes, hogy 
sem az ország helyzetét, sem 
Egyházunk helyzetét, de sa­
ját" személyünkét sem tudjuk 
függetleníteni a követendő 
magatartás és a reánk háruló 
feladatok tekintetében ennek 
a roppant világégésnek a 
küzdelmeitől, amelyben élünk 
és amelynek eldurvulása és 
könyörtelensége még mindig 
nem érte el tetőpontját.

— Mi, akik a kis nemzetek 
sorában foglalunk helyet, ter­
mészetesen nem lehetünk 
döntő tényezői ennek a harc­
nak és ha akartuk volna sem 
tudtuk volna — fejünket a 
homokba dugva — magun­
kat — egy semleges magas­
ságból tekintve le a világra 
- függetleníteni a körülöt­

tünk dübörgő eseményeknek 
hatása alól. Nekünk az ősi 
magyar kardhoz hozzá kel­
lett nyúlnunk ebben a hábo­
rúban. mert voltak és van­
nak sebeink. Trianon óta, 
amelyeket magunknak kell 
begyógyítanunk. Mi ezzel a 
karddal soha sem támadtunk 
meg senkit, de ha 
megtámadtak és 
két veszélyeztetve 
védekezés jogáról

nem mondottunk. Nekünk 
földrajzi fekvésünknél és 
Európának ezen a pontján 
egy ezredév óta betöltött hi­
vatásunknál fogva helyt kel­
lett állanunk minden körül­
mények között és ma is helyt 
kell állanunk. ha a magyar 
érdek ezt. így kívánja, hogy 
el ne pusztuljunk, hogy fenn­
maradhassunk ennek a világ­
égésnek a lecsillapulta után 
is.

— Nyugodt lelkiismerettel 
mondhatjuk el. hogy ebben 
a tekintetben a magyar nem­
zet mint mindenkor a törté­
nelem folyamán, úgy ezúttal 
is megtette a kötelességét. 
Meghoztuk az áldozatokat 
vérben, anyagban és munká­
ban egyaránt, de rendületle­
nül fogunk kitartani igaz 
üdvünk tudatában lélkierönk 
birtokában is. Ha tehát n™ 
is voltunk fel idézői ennek a 
körülöttünk dúló harcnak, 
ha nem is tápláltunk ellensé­
ges 
élő

Ma nem engedhetjük 
meg magunknak a tesfvér- 

haicot
— Krittzt-us követése az az 

összekötő kapocs, amely mel 
lett el kell törpüljenek azok 
a sokszor kicsinyes és alá

avagy 
meggondolások

Krisztust követő 
egymás ellen 

harcba állították 
engedhetjük meg

— amikor az

minket 
ősi földün- 

láttuk, a 
soha le

indulatokat békességben 
én, nemzetekkel szemben, 
mégis minden pillanatban 
fegyverrel a kézben kell ké­
szenlétben államink. Ezt kö­
veteli tőlünk jelenünk, becsü­
letben eltöltött múltúnk, élm- 
akarásunk és jövőnk jobbra- 
fordulása iránt táplált re­
ménységünk.

Ellenségeink a keresztyén ember erkö'csi egyen 
súlyának megbontására törekszenek

— Az a megsemmisítő és 
elfajult harc azonban, amely 
a világ nagy nemzetei között 
körülöttünk tombol a hata­
lomért. nemzeti életterek biz­
tosításáért, szembe állítja 
egymással nemcsak a keresz­
tén Európát az istentelenség 
pusztító erejével, hanem 
szembe állítja a Krisztust kö­
pető keresztyén embert is a 
bolsevizmus oldalán harcoló 
keresztyén emberrel. Azt lát­
juk magunk körül, bogy 
azok, akik a tengeren túlról 
áramló éter hullámain ke­
resztül, az emberiség háború 
utáni békés és boldog együtt­
élésének ígérvényeit sugároz­
ok világszerte, olyan gyilkos 
fegyvereknek az alkalmazá­
sától sem riadnak viisza.

amelyek nem katonai célpon­
toknak a megsemmisítésére, 
nem hadműveleti eredmé­
nyekre, hanem egyenesen a 
keresztyén emberben élő hit­
nek a megrenditésére és a 
keresztyén ember erkölcsi 
egyensúlyának megbontására 
irányulnak.

— Ezek a 
rek nincsenek
asszonyokra, a 
— a keresztyén 
télyére —, a es 
sem. sőt azok 
rombadöntése
megfélemlítése árán 
a földi hatalomért 
anyagért folyó küzdelmüket 
győzelemre vinni.

— Ha ez lehetséges, úgy ez a 
harc az anyagnak a harca a

gyilkos legy'e- 
tekintettel az 
gyermekekre 
ember szem 

aládi hajlékra 
százezreinek 

lelkek 
akarják 
és az

kicsinyes 
rendelt szempontok, 
dogmatikai 
an. elvek a 
egyházakat 
annyiszor 
Ma nem « 
magunknak 
istentelenscg ördöge döngeti 
kapuinkat — a testvérhar­
cot, sem ebben, sem más vo 
natkozásokban és a példa 
mutatás ezen a téren első 
sorban az egyház reprezen­
tánsaira vár.

— Nekünk 
tusoknak a 
varban igy 
hivatásunkat 
daadó munkát kell végez­
nünk ezen a téren. Hogy ez 
igy legyen, elsősorban lelki­
pásztori karunkhoz fordulok 
főtiszteiéin 
együtt, aki 
szólott püspöki 
a nagy magyar lelki egység 
rőt Lelkészi karunkhoz inté 
zem szavaimat, hogy min 
denki minden erejét hivatá­
sának szentelje, hogy a lelki 
pásztor ne exponálja magát 
olyan kérdésekben semmi­
lyen téren sem, amely alkal­
mas a gondjaira bízott nyáj 
egységének megbontására. Az 
az egv dolog mindenki elüti 
tisztán kell hogy álljon, bogy 
legnagyobb érdekünk a belsíj 
egvség megőrzése, mert, bár 
hogyan is forduljon sorsunk, 
Isten kegyelme mellett első 
sorban a saját magunk ere 
jére, kitartására és áldozat­
készségére kell építenünk.

—A református lelkipásztorok 
nak tehát nem az a hivatása 
hogy akár bel-, akar külpoli 
tikai felfogásokkal zászlót 
bontsanak és a háború győ 
zelmére vagy annak elvesz 
tésére spekulálva, a maguk 
elképzeléseinek híveket to­
borozzanak. Bízzák a jővén 
dömondást a jósokra, a kül

magyar reformá- 
mai világzürza 
kell felfognunk 
és világitó, pél

elnöktársammal 
szép szavakkal 

jelentésében

____  —----------------- - — w ’»s®
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politikát pedig az arra hiva 
totlakra. A református lelki 
pásztorra enné! ina sokkal 
magasztosabb hivatás vár 
a'gondjaira bízott nyájának 
élén i az Ige tekintélyével 
szólani a gyülekezethez és 
Krisztus országúi hittel 
hűséggel építeni!!!

— ■ Ezeknek a gondolatoknak

kivántam megnyitó szavaim­
ban kifejezést adni 
dön a Mindenható 
dúsát és szeleteiét 
egybegyült egyházkerületi 
közgyűlésünk munkálkodá­
sára. meleg szeretettel üdvö 
zölve a megjelenteket, köz­
gyűlésünket ezennel megint 
tóm.

A Kormányzó Ur üdvözlés»
A fögondnok megnyitó beszé­

de után — melyet a megjelen­
tek hatalmas tetszéssel fogad­
tak. —, a közgyűlés formálisan 
megalakult. Ezután Ferenczy 
Károly egyházkerületi főjegyző 
ismertette az elnökség indítvá­
nyát f a közgyűlés hódoló tái- 
ifatban üdvözölje Magyaror­
szág Főméltóságü Kormányzó-

és ami­
isten ál

kérem

jár, A .javaslatot lelkes egyhan­
gúsággal fogadták el és a táv­
irat szövegét is megállapították. 
A tárgysorozat benn itatása 
után a már régebben kinyoma­
tott és szétküldött püspöki je­
lentéshez szóltak hozzá az egy­
házkerület tagjai, illetve elmon­
dották ehliez kapcsolód«» javas­
lataikat.

A gyülekezeti élet foglalkoztatása
A püspök jelentéshez ei.«ö- 

sörban Gál István szólott hozzá. 
Hangoztatta a gyülekezeti élet 
foglalkoztatásának fontosságát. 
A gyülekezet tagjaira egyre síi- 
rubbep nehezedik a gond és a 
gyötrődés szelleme. AHlágégés 
közepette élünk, ahol csodákra 
várunk. Ezekben az illőkben 
szükséges, hogy életprogrammá 
váljon a liá)ádato««ág. Ha ezek­
ben a kegyelmi időkben a gyü­
lekezet nem tud megújulni. a 
vajúdás utam időkben ^söpör­
te tik,

A továbbiak Iran rámutatott a

minden vonalon tapasztalható 
társadalmi süllyedésre. A szó­
rakozóhelyek, mozik, színhazak 
előtt sort állnak az emberek, a 
koTcstmákban nincsen egy he y, 
ahova be lehetne menni, egye­
dül a templomban van hely, a 
templom kong az ürességtől. 
Ezeket a kegyelmi időket ig.v át 
éln-i. büntetlenül nem lehet, 

szabad ezekben az idők- 
kevély gazdagoknak és 
szegényeknek lenni, min­

denki főbbel dolgozzon, mint 
máskor és többet imádkozzon.

heti

Szórvány gondozás és keresztyén egység
.Ezután Huza László egy mini 

tanai-, tanácsbíró szólott hozza 
a jelentéshez. Hangoztatta, hugi 
enjiek a püspöki jelentésnek m 
orvabb visszhangra van szük-é-

ge. Kívánatosnak látta, hogy * 
jelentést minél szélesebb körök­
ben tárgyalják meg és ismer­
tessék inog lehetőiig sokakkal. 
Ezután két nagv .Jelentőségű
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kérdésről beszelt, a szórvány- 
„'ondozáttrói és a keresztyén 
egységről.

A stóórványgondvzassai kap­
csolatban megállapította, hogy 
ennek a munkának semmi poíi-
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hogy 
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tikai jellege nincs. Nem is akar 
'‘gyci>et, mint keresztyén test- 
véreink megmentését. Javasolta, 
hogy a jobb viszonyok között 
ieyő egyházközségek egy-egy 
szórvány egyházközséget fest- 
' erűkké fogadjanak <-s anv-gi-, 
lag is támogassák.

A keresztyén egységgel tap-

Lelkésxképzés
továbbiakban dr. Vasady 
egyetemi tanár szólalt fel,Béla

■iki a leíkészképzés és a lelkész 
továbbképzés kérdéseiről be- 
-zélt Megállapította, hogv a je­
lenlegi lelkészhiány valószínű­
leg hosszabb ideig fog tartani, 
mint az eddig jelentkezett lel­
készhiányok. örvendetes jelen­
ség azonban az, hogy az idén 
'•sakiiem négyszer annyi első­
éves hallgató iratkozott be a hit 
tudományi karra .mint az el­
múlt évben. Természetesen ezt 
a nagyaraányú gyarapodást 
nagyban előmozdította az a kö-

• csoiatbmi megjegyezte, hogv ke 
1 resztyén unióról beszélni" ké­

nyes és nehézkes, speciális ma­
gyar megoldásra pedig gondol­
ni is utópia. Pontos az, hogy a 
keresztyén felekezetek ne hara­
gudjanak egvmásra, soha sem 
szabad a más keresztvén vallá­
sában ellenfelet látni, közős 
úton kell haladni. A bolseviz­
mus ellen nem elég a fegyver 
erejével küzdeni a hadseregnek 
ez. egyháznak is küzdeni kell

I diene a lélek erejével.

és lelkészhiány
r&imény is, hogy a tervbevett 
kedvezmények és teljes ingye­
nesség közül a lehetőiig hatá­
rain belül sokat megvalósítot­
tak. A továbbiakban a lelkipász­
torok továbbképzésének szüksé­
gességéről és lelkipásztort fele­
lősségről beszél.

karácsony .András az új lel- 
készi állások szervezésével 
szemben foglalt állást. Hangoz­
tatta, jégre nem lehet építeni a 
lelkész! egzisztenciát. Hangoz­
tatta annak a szükségességét, 
hogy meg kell menteni a lelki­
pásztorokat a stóJaszedéstől. '

Amíg Ön alszik,

DARMOL
dolgozik

Ax egyházkerületi levéltár gyarapodása
Az egyházkerület közgyűlé­

sét délután félnégy órakor nyi- 
'otta meg báró Vay László fő- 
■zondnok a ref, egyház tanács­
termében.

Dr. Softs Béla, az egyházke- 
ület levéltárnoka bejelentette, 

oogy a kárpátaljai és a királv- 
lágói egyházkerületek levéltá- 
•ának anyagát az egyházkerü- 
eti levéltárban helyezi el. Átvú- 
elére bizottságot küldöttek ki. 
Kimondották, hogy az egyház­
megyéi levéltárak rendezését s

A kollégiumi tápintézeti fel 
ügyelő tanárrá Gacsályi Gézt 
megválasztását. Szappanos Sán 
dór gazdasági hivatali és Ko­
vács Ferenc pénztári tiszti ki­
nevezését megerősítették. vala­
mint. Nagy József tápintézeti 
gondnok véglegesítését is.

Elismerés dr Vargha 
's gmondnak a koléqtumi 
(önyvtárnokiállásaiéi való 

bucsuzása alkalmával

Kedvezmény a készséges 
adófizetőknek

Budapest, november 24. Ma­
gyar Táviratit Iroda jelenti: A 
pénztigylgazgatóság felhívja az 
adózó közönséget, hogy adófize­
tési kötelezettségének december 
hó vegéig tegyen eleget Aki 
tartozását í. év végéig kifizeti, 
egyrészt hazafias kötelességé­
nek tesz eleget a menny'ben az 
országépítő nag.v munka ered-

wenyesseget és a mai időkben 
mindennel fontosabb honvédé- 
lem sikerét mozdítja elő, <>« 
másrészt saját-magának is jelen- 
tős előnyt szerez azáltal, hogy 
megtakarít további « «zúzalék 
késedelmi kamatot, 3 százalék 
végrehajtási költséget, sőt a fo­
lyó évre kivetett adójának 2 
százalékát v'Msza is térítik.

ahol kell, megfelelőbb helyi­
ségbe való elhelyezését, szüksé­
gesnek tartják. Mimién eevház- 
községnek az alapító és díjleve-, 
lek jegyzékét 1944 július 1-ig az 
illetékes espereshez kell bekül­
deni az egyházkerület levéltá­
rának. az elhalt lelkészek gyász 
jelentését is.

A konventi két póttagságra 
10 szavazattal dr. Huszka Ist­

vánt és dr. Búza Lászlót válasz­
tották meg.

A Kollégium ügyei
A Kollégium ügyeinek tárgya 

'tisánál tudomásul vették a Kol- 
ó'gium 1943—44. évi költségve­
tését. valamint megerősítették 
dr. Pető József. Rapcsák And­
iit.-. dr. Szűcs gimnáziumi. Os- 
váth István tauitóképezdei tanú 
rak megválasztását, valamint 
Bányai Sándor tnnítóképezdei

tanár igazgatóihelyette«! niegbí- 
z.atását, Szabó Sándor tanítóké- 
pezdei tanár és Elekes Pál gya­
korlóiskolai tanító megválasztá­
sát.

Elfogadták továbbá a kisebb 
adományokról és egyéb ügyek­
ről szóló jelentéseket.

Kösxönet dr Kölcsey Sándor polgármesternek 
a Horthy hadiárvaalapitványért

Aagy figyelmet keltett és 
nagy éljenzéssel fogadták an­
nak bejelentését, hogy Debre­
cen város a Kormányzó Uröfö 
méltósága 75-ik születésnapja 
alkalmából fiz hadiárvának a 
Kollégiumban való nevelésére 
Horthy Miklós hadiárra alapít­
ványt létesített.

Harsányi Pál esperes emel­
kedett e tárgynál szólásra. Két 
oldalról is ünnepi érzés fog el 
bennünket — mondotta —. egy­
felől. mert ez n nagylelkű ala­
pítvány hőn szeretett Kormány­
zó Urunk 75-ik születésnapjá-

val kapcsolatos, másfelől hálás 
köszönet és minden szeretet 
Debrecen városának, amiért a 
Kollégiumban létesítette ezt az 
alapítványt. Az egész közgyűlés 
odahajHk ezért a nemes lettért 
dr. Kölcsey Sándor polgármes­
ter felé, a szivére öleli s 
nemes gondolkodására 
minden áldását kéri.

Dr. Kölcsey Sándor 
mester áthárítja az érdemet 
Debrecen város törvényhatósá­
gára, amely már háromszor és 
mi’ió g egyhangúsággal támo­
gatta a Kollégiumot.

Dr. Varga Zsigmond egyete­
mi tanár harmincévi munkás- 

, súg után megvált a kollégiumi 
könyvtár igazgatói állástól. Az 
előadóijelentés melegen méltat­
ta nagy érdemeit.

Harsány! Pál esperes kifej­
tette, hogy a püspöki jelentés 
már ércnél maradandóbb sza­
vakkal örökítette meg dr. Var­
gha Zsigmond érdemeit s kérte 
a püspököt, hogy juttassa kife­
jezésre dr. Vargha Zsigmond 
előtt az egész eeyházJierület 
közgyííl-'-ánek háláját. Dr. Var­
gha Zsigmond örökre beírta ne­
vét a Kollégium történetébe.

Dr. Vargha Zsigmond könyv­
tárigazgató helyét Lukács 
László lelkésszel töltötte be, aki 
dr. Pető József gimnáziumi ta­
nárral és Elekes Pál gyakorló­
iskolai tanítóval letette az es­
küt. Az új tisztviselőkhöz d. 
dr. Révész Imre püspök inté­
zett üdvözlő szavakat, amelyek­
ért Lukács László könyvtárigaz 
gató mondott köszönetét.

Tudomásul vették a Szflátrvi 
Mihály-intézet fluyeire vonatko 
kozó előterjesztéseket.

Letárgyalta a közgyűlés 
ettibézkeríileti tanüervi bizott- 
r’gok Üívcit. A köz'»vfilésit ma 
délelőtt folytatják.

II lelkipásztor a Krisztus hőse lehet 
-- mondotta RévCsz Imre püspök

.elkcbzszentelé* « Nagytemplomban. — ötven lelkipásztor 
tette le az esküt

Szerdán reggel a Nagytemplom-1 férfi bátorságnak és a férfi hűség- 
------m... __..kx.L.nek é$ o férf|. becsülelének. Hirde 

rik,a,zt' amit Madách Ember trage 
[diájában, a francia jelenetben, Évá­
nak, az arisztokrata nőnek az ajká- 

[ ról hallunk : az elhagyott ollárnak 
I is lehetnek mártírjai Danton.
[ A továbbiakban a püspök a b b 
J liai ige alapján arról beszélt, ho 
I gyen tagadta meg Péter az ' elfő 
gott Krisztust. Kifejtette, hogy Pé:er 

I nem gyávaságból tette, hiszen éle 
lét is kockára tette Uráért, hanem 

I azért, mert testi és lelki önereje ép- 
I pen abban a pillanatban hagyic 
esetben, amikor arra a legnagyobb 
szükség lett volna. De csak n ngy fa 

J vei hét olyan árnyékot, amilyet ott a 
főpap udvarán a kőszikla tanif- 

I vány vetett. Nem lehet senki urának 
I hű szolgája, engedelmes apostola, 
I győzelmes harcosa, aki még össze 
I nem tört az önerejében való bizo 
[ lám.

Ne felejtsétek el — mondta a 
továbbiakban a püspök — Jézust a 
saját faluja vetette először ki ma­
gából. Jézus meghalt népéért és 
népe miatt, de nem a népe élén. 
Népétől kiátkozva halt meg. A he 
za hőse, a nemzet hőse akarsz len 
ni ? Mindig az volt 400 éven át a 
magyar református prédiká‘or, de 
valahányszor csak ennyi akart len­
ni és semmi több, akkor meg'agad- 
ta urat és kelvin sta pópává faju'f 
és nemzetének is ártott vele. Te 
egyedül csak Jézus hőse lehe*sz. 
Annak a hőse, aki téged akkor sze­
retett a legjobban, amikor a leg­
jobban elfordultál tőle, akinek ize­
méből akkor szállt szívedre az iste­
nien szomorú pillantás, amikor te 
kétségekben gyötrődve azt hitted, 
hogy téged már birtokába vett a 
sátán.

n a református egyházkerület 
zgyűlése alkalmából került sor a 
kipásztorok felszentelésére. Ez 
Sen különösen nagy számbon je­
leztek a fiatal lelkészek a Ti. 
intól minden részéből. A szente- 
en jelen voltak az egyházkerület 
^gyűlésének tagjai és nagy töme- 

a lelkipásztorok hozzátartozói-

A lelkészszentelő istentisztelet kéz 
letét harangzúgás jelezte s felszen 
slendők a Rákóczi-harang hangja' 
lellett vonullak be a templomba, 
alamennyien a papi palásttal a 
állukon. A püspök, a világi főgond 
ok és az esperes atyák az Urasz- 
ilán belül helyezkedtek el, a szem­
en levő padsorban foglaltak he- 
'et a teológiai professzorok, az 
gyhózkerülel tagjai, presbiterek, 
ondnokok és világi tanácsbírák. 
A közénekek u*án d. dr. Révész 
ire püspök b’bliát olvasott és me- 
ghanqó imádságot mondott.
— Mindnyájunk éle’e bűnökkel 

és megszégyenülésekkel bemocskolf 
tükör — mondotta a püspök. De 
von valami, ami mégis megmoso- 
gathafja és van valami, ami felra- 
gyogtathatja ezt a tükröt, a mi 
életünket, ha te Atyánk irgalmas ar-1 
coddal belétekintesz. ;

Az imádság és a közének után a 
püspök b.bliát olvasott és igét hír. I 
detett.

éleiére.
Isten

polgár

Dr Juhász Nagy Sándor a polgári fiúiskoláért
A Kollégium számadásainak 

tárgyalásánál dr. Juhász Nagy 
Sándor a Kollégiumban elhelye- 
z *tt polgárt fiúiskola helyzetét 
és jelentőségét méltatta. Hang­

polgári iskola 
látszólag jár 
még valóban 
akkor is meg 

áldozatot

Hilyozta, bogy a 
fenntartása csak 
deficittel, de ha 
deficites is volna 
keüene hozni némi 
i'Z 'i'l a Debrecen városáért és 
debreceni egyházért. amelyek 

évi 155.000 pengő- 
a Kollégiumi»/. Ez 

iskola, amely a kispolgárság 
gyermekeit neveli, szerényen 
meghúzódik a Kollégiumban és 
- valamit inkább fizet, semhogy 
igénybe venné azt a nagy anya­
gi tőkét, amely kell t Kalló-

'fittesen

yium jövőjére.
Előterjesztették különben a 

közgyűlésnek, hogy a debreceni 
ref, egyház hatezer pengővel 
felemeli a kollégiumi segélyt, 
kéri azonban. hogy ezt az össze 
get elsősorban a polgári fiáis- 
kőin esetleg felmerülő deficit­
jére fordítsák.

Kolozsvárt} Kiss László fel­
hívta a figyelmet arra, hogy az 
alapítványi éa alapok számadá­
si maradványát értékállóin he­
lyezzék el s indítványát elfogad 
tűik.

A kollégiumi épületek biztosi 
tasi értékét harminc százalék­
kal emelték. A kollégiumi 'nter- 
nátus berendezéseinek megújí­
tásit kimondották.

Eryíiázi bizottsági tagságok 
belöitése

Az egyházkerületi közgyűlé­
sen megválasztották az 1943.44 
évre az egyházkerületi tanácsot.' 
yalammt a kollégiumi tanárrá- 
lasztó bizottságot.

Az egvházkerületi tanács az 
1943—-44. évre : lelké-’zi tagjai : 
i.-?rzf0,í Tff,l’í."* d_r- Sz 'sz B’fo.

Uray 
dr. Er- 

dr. Papp Ferenc,

„AZ ELHAGYÓT!’ OLTÁR­
NAK IS LEHET MÁRTÍRJA*

— Néhány évtizeddel ezelőtt
— mondotta beszédében a püspök
— azon a kedves, történelmi emlé­
kektől és a Ti kedves d’ákemléke- 
tektöl zsongó helyen, ahonnan most 
ide átjöttök, ott az Emlékkertben 
állt az 1848—49-i szabadságharc 
reménytelenül is dicsőséges hősi 
emlékműve, egy kőoroszlán. Ennek 
az oroszlánnak az ősi mintája tut- 
zernben van, Thormaldsennek, ö I 
nagyszerű dán szobrásznak a hires I 
iutzemi kőoroszlánja, oldalába tört!

Sz,ndor. Harsánvi Pál, 
dőss Károly, f..
d. dr. Ivíllav Kálmán.

A il'1?; tagjai : dr. Szent-péteri 
Kun Béla. dr. .hibás " 
dór, P-'pszász Lato«1 
c-vy Sándor, dr. Vá 
dr. Benn Bűrt->lan. v’h'.z őr. Na- 
dányi János. Ormós Lajos.

A kollégiumi tanárv^l'isztó 
küldöttség tacrjah Ur >v Sándor. 
I!nr|b-t László. Rá«ó l^v^n. dr. 
Szói Gvula. id. Porzso’t T'ttván,’ 
dr. Makrai Sándor, dr. Szent- 
oéferi Kun Béla. dr. Kölscey 
Sándor.

Konventi rendes tag dr. Szél 
Gvola.

KŐI

LETESZIK AZ ESKÜT 
A LELKIPÁSZTOROK

Igehirdetés után, a gyülekezeti 
ének befejeztével a felszen»e'endá 
lelkészek az Urr^sztafa melle** sora. 

, ,, hoztak fel s áhitatos csendben halt- 
nyillal. A”^0fdak,7nnakTzU"em^-|9a,f0k vé9'9 Püspök fohászát és 
kére emelték, hogy XVI. Lajos fran-1 bevezető szavait.
c:a király gárdistái, omikor a ki- A feIszentelendőket egyenként 
rályt a forradalom ellen védelmez- pévszernt az egyházkerületi főiegy 
fék, egy lábig elejtek. A demakra-lz° mu*at^ be, valamennyien letet- 
tikus és köztársaság: svájciak méltó- ték ünnepélyes keretek között a hi 
nak tartották ilyen megöröki'ésre I vat9,i esküt. Ezután az Uraszto'a 
azokat a honfitársaikat, akik bár I térdreborultak a felszen'elen- 
egy halálra ifélt államrendszernek, | d°. A püspök és az esperesek ke- 
mely a svájd szabadságot is fenye­
gette régen, c 
hívek maradtak, 
kőoroszlánon azoknak a helvé*ek. 
nek a hűségét és bátorságát örö­
kíti meg, ak'k eles‘ek azért, hogy 
meg ne szegjék az eskü szentsé­
gét.

— A debreceni és Iutzemi kő­
oroszlánok örök időkre em'ékei a

. I züket a felszen'elendök fejére téve 
az úiabb időkben is I énekelték el a 63. dicséretet. Révész 

Ezért a felírás a | Imre püspök kibocsá'ó szavai után 
felszentelendők helyükre 
tek s a 
ben dr. 
szönetet 
nek.

A lelkészszentelés 
szép ünnepsége ezzel

vissza'é'- 
felszentelt lelkészek névé 
Bartha Tibor 
az atyáknak

mondott kö 
és a vénei'

felemelése 
véget ért.

PAPP MODEl.LSZALONBAH 
fflU.I/ésfXjLiervez^s^ kosztümök, kabátok 

évapíú, szövetből is. Kapható ^n()elhe(0.
Szent énna-utca 12. szám. Telefon: 39-''7.
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CSATAY LAJOS HONVÉDELMI MINISZTER:
A honvédség a nemzetnek reá bízott 

becsületét az utolsó lehelteiéig védeni fogja 
ríszle'eiten is letárgyalta a képvisetöház a tionvédeimi tárca költségvetését — R pénz* 
ügy miniszter beterjesztette a megaiániási törvényjavaslatot-* interpeliáctés nap a Házban

Budapest, november 24. A képvi- 
,elöhói szerdai ülését negyed 11 
órakor nyitotta meg Tors Tibor al- 
einök. Az ülésen a kormány részé, 
ról Csatay Lajos vezérezredes, hon­
védelmi miniszter volt jelen.

A honvédelmi tárca költségveté­
sét Esső Sándor ismertette részlete 
sen, aki kiemelte, hogy a nemzet és 
a hedsereg r eoy. Az áldozatválla- 
ás kólelezettsegében nem lehet kü- 
onbség magyar és magyar között. 
A magyar parlament elismerést ér­
demlő mádon a napi politika fölé 
emelte a honvédelmi tárca költség­
vetésének tárgyalását. Hangoztatta, 
hogy Európának ebben a gyönyörű 
de elpáholt népek számára nem 
rendelt részében csak katonanem­
zet maradhat fent.

Ezu'án megkezdődött a költség­
vetési vita, amelynek során Baky 
László, vitéz Horváth Ferenc, Hor. 
vá h Ferenc, Halmay János, Nyíré 
József, Bajcsi-Zsilinszky Endre, vitéz 
Szalay László Malasits Géza szó­
lalt fel.

Csatay Lajos honvédelmi miniszter beszéde
Csatay Lajos honvédelmi minisz­

ter beszéde elején rámutatott arra, 
hogy az előző világháborút lezáró 
békéből nyert szomorú tapasztala­
tai, az 1919. évi véres tanulságok, a 
trianoni évek nyomorúsága, földraj. 
zi adottságunk és a magyar lélek­
nek az a történelmi elhivatottsági 
tudata, hogy a Nyugathoz tarto­
zunk és nyugatot védjük a keleti ve­
szedelem ellen, már jóval a mos'ani 
háború előtt meghatározták a he­
lyet, melyet a nagy nemzetek küz­
delmében el kell foglalnunk.

— A mi elhatározásunk minden 
i-ás nemzetnél nehezebb volt. Ml 
voltunk az utolsók, akikről a béke- 
b’tincsek lehullottak, sem lelkileg, 
sem anyagilag nem lehettünk fe'ké. 
szülve, hiszen csak a háború kü­
szöbén kezdhettük meg honvédel­
münk kiépítését. Amit ezen a téren 
a nemzet, a kormányzat és a had­
vezetőség 6 év óta alkatot, feltétle­
nül «'ismerésre méltó, egyes részei­
ben pedig kimagasló. A közetmult 
kér és féléve alatt háromféle cé'ki- 
tűzéssel vettünk részt a hadművele­
tekben, anélkül, hogy hadseregünk 
kikéozése és anyagi felszerelése 
csak egyszer Is elérte volna a ter­
vezett fokot. A vá'tozó adottságok

MeqbecsUlés nélkül nincs iövö és lehátradás
•— Már eleve teljesen tisztában 

voltunk ózzál, hogy hadseregünk a 
hadműveltekben csak két ered­
ményt szerezhet: megbecsülést és 
topasztalntok-V. A donparti harcok­
ban csapataink hősiesen álltak 
helyt, Ha voltak is veszteségeink a 
honvédség szempontjából, a hábo­
rúban való eddigi részvéte’ünk 
rendkívül nagy értékű, mert hábo­
rús taoasztalataink a további fej-

Vendéglősök, 
korcsmárosok !

szükségletüket 
legolcsóbban

Pótor László
bor nagykereskedőnél 
szerezhetik be.

Hat van-u. 55.
Telefon 82-71.

Ezután Reményi Schneller Lajos 
pénzügyminiszter beterjesztette az 
1944. évi allami költségvetés meg­
ajánlásáról szóló törvényjavaslatot.

A következő felszólaló Demkó 
Mihály volt. Utána vitéz Ujfalussy 
jábor, Vájná Gábor, Bá'int József, 
ésAndréka Ödön szólalt fel.

Ezután Kállay Miklós miniszterel­
nök beterjesztette a gazdasági és 
hitelélet rendjének, valamint az ál­
államháztartás egyensúlyának biz­
tosításáról szóló javaslatot, ezenkí­
vül a kormány jelentését a magyar 
szentkoronához visszacsatolt terüle­
teknek az országgal egységesítésé­
ről szóló törvényben foglalt felha- 
'almazás alapján kibocsátott és 
még be nem jelentett rendeletéiről.

A vita további során Szabó Gyu­
la sürgette a honvédelmi miniszté­
riumban a politikai á'H-nti'kári állás 
betöltését. Ezu'án Meskó Zoltán be­
szélt, majd Tors Tibor a'elnök a 
vitát lezárta és Csatay Lajos honvé 
delmi miniszter válaszolt a vita so­
rán elhangzottakra. 

a hadsereg átszervezését tették 
szükségessé, hadi tapasztalataink 
pedig kiképzésük átalakítását.

Hangsúlyozta, hogy ez a munka 
még korántsem érte el a szükséges 
fokot. Ha sokat ha'adtunk is, még 
messze vagyunk a kitűzött céloktól. 
A háború k'törésekor a küzdelembe 
a nép meglevő haderőit kellett be­
vetnünk, ezért részvételünk a keleti 
hadműveletekben, csak fokozatosan 
történhetett. 1941-ben csak kisebb 
egységeink harcoltak s csaknem há 
romnegyed év kellett ahhoz, hogy 
három hadtestet kiszámíthassunk. Az 
arcvonalban küzdő magyar csapa­
tok visszavonulása után a megszál­
lás céljaira újabb egységet küldtünk 
ki, amelyek a már ugyancsak e cél­
ra kiküldött kötelékekkel egybeol­
vadva a magyar megszálló erőke' 
alkotják. A nagyhatalmak küzdel­
mében tehát a többi harcoló ágam­
mal együtt csak szövetségeseink se­
géderői lehe'ünk, akik sem a had­
műveletek irányításában, sem a fel­
adatok kiűzésében nem vehetnek 
részt. Sikereink és balsikereink egy 
központilag irányított gigászi küz­
delmen be'ül a hadsereg hadmű­
veleteinek függvényei voltak.

lesztés irányvonalát szabják meg. A 
honvédség a nemzet nevében telje­
sítette azokat a kötelezettségeket, 
amelyek a szerződéses viszonyból 
eredtek és amelyeket o nemzet vál­
lalt. Egy szószegő népnek 'ehe' 
ideig-óráig szerencsés a sorsa, de 
o történelem ítélőszéke előtt meg­
becsülést, a világ közvéleménye 
előtt lé'jogosultsáaot csak azok az 
á'lomok, csak azok a népek vívhat­
ják kí, amelyek kötelességeiket nem 
csak jóban, hanem rosszban is ma­
radéktalanul te'ies'tik. Megbecsü'é- 
nélkül nincs jövő és nincs fe"óma- 
dás.

A honvédelmi miniszter ezu'án 
részletesen ismertette a költségve­
tés egyes tételeit.

A nemzet által a honvédefem^cél- 
íaira átengedett anyagi eszközök 
felhaszná'ásáaál két vezérelve van: 
egyszerűség és takarékosság.

A megindí'ott haderő fejlesztési 
munkát a változott viszonyok között 
is teljes erővel foly'a'ni kívánja. A 
célszerűség érdekében átszervr.'ük 
mr^levö haderőnket, amelynek lé­
nyege kevesebb parancsnok rág, ke-

veiebb, de nagyobb és küzdökéoe- 
sebb egysége. Feltétlenül szükséges, 
hogy honvédségünk a lehető reg­
rövidebb idő alatt kellő 'zámú, ez 
az edd gieknél korszerűbb fegyve­
rekkel legyen felszerelve. Ezért a 
gyártási nehézségek ellenére is 
folytatjuk a páncélos erőnk és légi 
haderőnk kiépítését. A háborús 
fegyver- és anyagveszteségeink pót. 
lása teljes erővel folyik és a befe­
jezéshez közeledik. Nagy nehézsé­
geink vannak a hadsereg kellő szá­
mú gépjárművel való ellátása terén. 
Csodákat a fegyverkezés terén várni 
nem lehet. Az elveszett időt teljesen 
be nem hozhatjuk, mégis e térén 
nem egy államot értünk utál, amely 
nem nyögött a trianoni békeszerző­
dés bilincsei alatt.

fiz Hiúság katonai nevelése
Az ifjúság katonai nevelésével, a 

levente ntézménnyel lelkileg és 'esti, 
ieg erősebb, egészségesebb, haza­
fias gondolkodású magyar nemze­
déket akarunk felnevelni. A levente­
oktatói kar, sajnos, ma még nem 
részesül a társadalomrészéről kellő 
megbecsülésben és megfelelő 
anyagi juttatásban sem, mindkét 
irányban keresi a megoldást. A 
honvédelmi miniszter ezu'án rámu­
tatott, hogy több nagyfontosságú 
nunkafeladat megadására is igény 
be vették a honvédséget a szaktár­
cák. Előterjesztést tett egy honvé­
delmi csúcsszervezet felállítására, 
amelynek feladata egységesen irá­
nyítani a munkás igénybevételt, el- 
enőrizni a munkafegyelmet és a 
munka gazdaságosságát. A közel- 
övőben már meg is alakul ez a 
honvédelmi sereg. E szervezettel 
nemcsak reális, hanem erkölcsi cé- 
okat is akar elérni. Tudja, hogy e 
kérdés rendezése hónaookat fog 
génybe venni, de szilárd elhatáro­
zása ennek keresztülvitele. Termé­
szetesen elsősorban h- '■"-'■-nein- 
ket segítjük. A hadüzemi intézmény 
bevált. A hadiipari termelés a had­
sereg ütőképességének nélkülözhe- 
‘etlen előfeltétele.

A miniszter ezu'án a 'égolfalom 
és légvédelem kérdéseiről beszélt. 
A légoltalmi óvó'-*' ' hatalmas 
romban épülnek, viztáro’ó meden­
cék és ku'ak lé'esiése fo'ylk s a 
légvédelmi figyelő szolgálatunk és 
fegyverzetünk is fejlődik. A fűz elle­
ni védelmet erősen fokozzuk. Vá­
rosaink légoltalmát átszervez'ük és 
légvédelmi tüzérségünk számereje 
és ha'óképessége erősen megnöve­
kedett. A földi háború azonban lég 
elhárítás nélkül nem hn't-os. Szö­
vetségeseink iparának hathatós se­
gítségével repülőgép'parunk hatal­
mas ugrást tett, de e téren nem va­
gyunk önellátók és az eddigi fej­
ődést csak kezdetnek szabad 'ekin 

teni.
Elsőrendű kövességének tartja, 

hogy minél gyorsabbon olyan ütő­
képes légierő birtokában legyünk, 
mely a hadsereget támogs'hatja és 
a hátország védelmében is hatható­
san közreműködhessek. Az elkövet­
kezendő nehéz időkben a megpró- 
bá'tatások és né'kü'özések elvise'é- 
séhez és a nemzeti becsület által 
követett eredmények kivívását bizto­
sító harc folytcéásához nemzetünk­
nek nagy lelk'erőre van szüksége : 
ka'onai szempontból a honvédo'em 
mindent megtesz, hogy ezt a lelk:- 
erőt növelje és fenn'artsa. A hadi­
gondozottak járadékait és rendsze­
res pénzellátásá t általában 20 szá- 
’a'ékkal emel'ék. Ger'<Jo'l'odtak a 
légitámadások oolqári áldozatai-

ról is. A hadigondozottakkal azo­
nos pénzellátás, valamint új életpá­
lyára való kiképzést biztosílottak ré­
szükre.

A legfőbb Hadúr magas kezdemé 
nyezéséből a folyó háborúban ki­
magasló hősi magatartást tanúsító 
harcosok külön elismerésben fognak 
részesülni. A végrehajtási intézke­
dések rövidesen megjelennek. Az 
orosz síkságon működő megszálló 
erőkről a bojtárs meleg szívével és 
a katonai elöljjárók köielességérze- 
téböl fakadó előrelátással gondos­
kodik. Szabályozta az időtartamot, 
amelynek elteltével a harcoló hon­
védet haza kell hozni. Ez az idő. 
tartam változik aszerint, hogy a 
honvéd életkora a 42 évet megha­
ladta-e, vagy sem, milyen nagy a 
családja és milyen harctéri kitünte­
tést szerez. A téli felszerelést kibő­
vítettük és célszerűbbé tettük és ez 
csaknem száz százalékban kiszá'lí- 
tás alatt áll és csapataink kellő idő­
ben megkapják.

A miniszter ezután köszönettel 
és elismeréssel fordult a magyar 
munkássához, elsősorban a hadiipa­
ri munkássághoz, amely megfeszí­
tett erővel dolgozik, hogy minél jobb 
fegyvert adhassunk csapataink ke­
zébe a haza védelmére. A munkás­
ság érdekében szükség van még 
további szociál’s gondoskodásra.

— A katona harci készsége erő­
sen függ lelki erejének nagyságá­
tól — fejezte be beszédét a mi­
niszter. — Büszkén ál'ítom, hogy 
nemzetünk harci és ezeréves ma-

Ezután az interpellációkra térjek 
át. Mlkó Imre egy rendelet tárgyá­
ban bejelentette, hogy a rendelet mó­
dosítása tárgyában a miniszterelnök­
től megnyugUéíó ígéretet kapott és 
az új rendelet a hét osztályú román 
középiskola véghizunyílványát egyen- 
rungusílotta a Ö- osztályos magyar 
középiskolai végbizonyítványává!. — 
Polonkay után Lili János a |tlzifael- 
látás tárgyában kért mielőbb ln|éz* 
kedést. Serényi Miklós gróf. Német 
Andor, Mester Miklós, Budiiiszky

Tanácsbírák beiktatása
Az egyházkerület! közgyűlésen ke­

rült sorra az egyházkerület újoimai 
megválasztott tauácsbitWhak beikta 
t ás a.

Az újonnan megválasztott tanács 
bírákat, — dr. Balia Bertalant, di 
Ferenczy Károlyt és Végh Józsefe 
a püspök üdvözölte meleg szavakkal

Hangoztatta, hogy mindhármai 
számtalanszor bebizonyították edd! 
gl munkakörükben is, hogy egyhá 
zuknak milyen pótolhatatlan és sem 
mi fáradtságot nem kiméla mnnká 
mii. Ismertette érdemeiket, amelye 
két az egyházi szolgálatban szerez 
tek és kérte, hogy a jövőben is ai

A sötétben rab’ónak nézte a szerelmes legényt 
és fejszével leütötte

A hajdúdorogi ceendörség 
igen érdekes ügyben fejezte be 
a nyomozást. Hajdú Lajos ß" 
éves szíjgyártómester tett fel­
jelentést ismeretlen tettes el­
len. Feljelentésében elmondot­
ta, hogy éjszaka szokatlan zajru 
lett figyelmes lakásában, óvato­
san felkelt, és csak akkor látta, 
hogy a sötétben egy bőrkabátos 
fiatalember közeledik feléje. 
Attól félt, hogy megtámadja, 
ezért az ágy mellől felvette fej­
széjét és lejbevágta. A fi'ata.- 
ember inegtántorodott és össze­
esett. Utána ft felemelte és ki­
tette az ajtón. Azután még so­
káig figyelt kifelé és látta, 
hogy két fiatalember elcipelte a 
leütött bőrkabátos éjszakai lá­
togatót

A esendörség a feljelenté.' 
alapján, megindította a nyomo­

ALMA
Jómlnőségfl téli almu

20 kg-os kosárban r>l> 1"
50 kg-on kosárban ISO I*

Maxod osztályú főzóalma
20 kg-Oo kopárban 40 F
50 kg-oo kosárban 100 F

Ab posta. vagy állomaa Kökény e<i 
bruttónettó küld:

Lúuruh Deflieter
gyflmWcakeeMked«, KÖKÉNYFA

450 húzszá:

gyor katonai becsülete ma is érin­
tetlen. Küzdöttünk ezer éve és ha 
kell, küzdeni fogunk az idők vég e 
lenségéig, ha minden erő ellenünk 
fordul is. A honvédség a nemrr'nex 
reá bízott becsületét az u olsó i« 
helletéig védeni fogjo. A magyar é 
és a hazáért meghalni is kész I

A mWsz'er* ’-—’^de u*án a Ház 
re: JkívÜI meleg ünneplésben része- 
sil tv majd a Ház a honvédelmi 
t '.-«i költségvetését általánosság­
ban es részleteiben is elfogadta.

Interpellációk
László után Pápay István a gydmöfca 
népi élelmezési cikké féléié tárgy., 
ban a közellátási miniszterber in er 
pellálf. Az intcrjclbiclókisl kiadlak 
az illetékes m.Msztcrnek.

Palló Imre. Ilomleskó Vladimír, 
Csoór Lajos, Hajnin Ferenc, Ince An 
la| és Páudy Aulai mondották el in 
terjellációlkut, melyeket kiadták az 
illetékes minisztereknek. Az ii>|crp<l 
láeiók sora ezzel kimerült és a II íz 
szerdai ülése háromnegyed 10 óra­
kor veget ért.

■eldigihez hasonló odaadással lássak 
1 tisztüket.

A püspök üdvözlésére dr. Balls 
lertalan válaszolt az új tanácsbírák 
levében meghatott hangon.

— Jól tudjuk — mondta, — hogy 
z egyházi törvények páratlan és 
gazság os alkalmazása az egyházi 
özigazgatás legfőbb biztosítéka. Ta- 
acsbirói tisztségünkkel járó szol- 
álatunkat azzal az odaadással vesz­
zük át, amit a krisztust szeretet 
•arancsol. Ekkor teljesülhet rajtunk 
z ige: boldogok a szolgák, akiket, 
iá hazajön a gazda, vigyázva talál

zást és megállapította, hogy az 
éjszaka’’ látogató nein volt rab­
ló, sőt még ilyen szándékai sem 
voltak. A fiatalember Gyúró Já­
nossal azonos, aki két társával 
együtt a ké-'ft órákig együtt 
együtt a késő esti órákig együtt 
mulatozott az egyik korcsmá­
ban. Innen hazafelé menef 
egyik leányismerősüket akar­
ták tuegtréfáln'i*. A baj azonban 
ott kezdődött, hogy a leány már 
hetekkel ezelőtt elköltözött u 
házból és helyére Hajdú Lajos 
költözött. Igy történhetett meg, 
hogy Hajdú rablónak nézte s 
leütötte.

Mindezektől függetlenül a 
csendőrség magánlaksértés cí­
men indított eljárást és az eset­
ről jelentést tett a debreceni ki­
rályi iinvészaéFieu.
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szerződések bemutatása
Anyakönyvi hírek

1*13 november W. főm törtök.

•eu <N.ek mrgalmánafc «»bátyó 
Arjf-''al'an legujabMn njegje 

•nt rendeletben fogja!laka.
Mrrí f Icffk7tlcbb' napokban kö/- 
nlrre fogom tenni.
. 1 jj?!"i* ,®z. aV>bbiakra hívom feí 
a/ .-ul,.kellek figyelméé

««MJUiia tanácsadó irodajaban' fe ls/Ai( "Jjy ‘''^z,a!,ásu,k !l “É1: ”zúk- 
uk fedezésére kötött bérhizla- 

I- a hi,S|»T7idéS valapjAn hi/ll,!f Í’í‘,,^í 
a fuzla.ok csak akkor vehetik át. 
'év í1!Z a.0 hikvhelye szerint, ille-
í n e,ft,járósag (bebrecen-
lma kabonairoda. Ifobozi átjáró 

ltoldsnn > vágási engedély ad.
I berhulalf sertésre viszont a vö- 
'ltaS1 ei'^^!.v csak akkor adható ki, 

. —V. V— . «W-VW. --- „.»*•-» d l Ikw- I a berhirlalási szerződést 1943.1
'■ Káposztássy Géza. Kálviu-tér I*,eceln“fr h'> 1 napja előtt kötötték 

ys azt lattaniozas végeit, ugyané na 
Plg a hizlaló nyilvántartó hatóság­
nak bemutatták s ha a nyilvántartó 
hatóság előtt igazolja, hogv a híz 
ta tafo háztartásához tartozó I éven 
elüli személyek zsfrjegy jogosultsá­

gáról. illetve zsírellátásban való ré 
szasedesből a vágás időpontjától 
szamí ott egy évre lemondott.

A magánháztartási sziiksógletr

A ti agyar Élet 
Pártjának hírei

tUt'OAtl (’Ali I Ilion A . Arauj 
Bika szálló feleroelet, ahol a pari

Irkef fiádnak h> kérvényeket út. 
resxnrk tuiuikn betke/uap dél­
eiéit é-! éráig.

GYÓGYSZER! ÁRAK 
KJ JELI SZOLGÁLATA

„Kossutü“ Lux Arnold, Piac-utca 
2ö. Telefon ; a»-ö6. — „Magyar Ko­
rona" “_L1_ _
ló. telefon; 18-06. — „Arany János' 
Boaók,y György, Csapó-utca 66. Te. 
tetőn; 11-78 — „Hungária" Szol .<z_ 
aj Szabó Jenó, ^’obosrlói-üt 4/f.

A debreceni m. kir. Tisza 
István Tudományegyetem __
badegyetemén (Népszerű Főis­
kolai Tanfolyami a Déri-mú­
zeumban 1943 november 26-án, 
pénteken előadást tart 5 órai 
kezdettel dr. Tanké Béla egye­
temi ny. r. tanár „Kant élete ésj 
bölcselet«“ ( 
6 órai' kezdettel 
nos 1 
„Hábvi 
hárítás, 
címen.
Illegje ic

Sz-a-

hu,aj. saját hízíulasú serietek 
levágásánál is az utóbbi eljárást 
kell követni a vágási engedély kéré­
sekor.

l’ig.s e.nieztetem tehal az érdekel-' 
teke', hogy a bérhizlalás) szerződé­
seikéi december hó J. napja elölj 
teliéi.énül mulassák be a hizlaló la­
kóhelye szerint illetékes nyilván, 
arh, hatóságnál mivel december 

hó 1. napja után a be nem mutatott 
hizlalás: szerződés alapján a serté­
seket átvenni nem lehet,

A vágási engedélyeket Debrecen­
ben a Gabonairoda adja ki, a zsír­
jegyről való lemondást pedig lakó­
hely szerint illetékes körzeti irodá­
ban kell megtenni és ugyanott kell 
erre vonatkozóan igazolást kérni. 

Az a gazdakönyvsel nem biró ha- 
szonbérl^adó. aki földhaszonbér le­
jében a bérlőjétől kap sertést, saját 
érdekében ugyancsak december 1. 
napjáig jelentse be ezt a körül­
ményt a bérlő lakóhelye szerint illc- 
ekes nyilvántartó hatóságnak

Bejelentésekor a 
szerződés bemutatandó.

H'.iogyzeaea -Nagyházi Imre oak- 
i'aaz ’■ H-.sámson—Báwr: Mária 
HaJimu-u. 33.. Péntek Ferenr hév. 
altiazt Ban-u- 5.—Banesi Erzsébet 
Veréb ö. 5., .lene, Lajos fin. Beile- 
ge'ö 542. Szabó Ju’iánna Bellegelő 
341. N'agv Sándor t'm.—Pintér Róza 
La Mg 36, Borbéiy József keresk. s. 
Tt* .oky-u. 74. Riiff Zsuzsanna Csa­
pó.u. 38.

H«teajiságok; Nagy István Kőműves 
állványozó Egylet kert-u. S Pa'iíC 
Irma B-ujváros, 
keiesk. 
zsina J 
máv. 
Ifargi 
József 
utca 11., 
31.

Bubinkéin L á sz] ó 
50.—Liner Pe- 

9., Győri Zoltán 
114.—Rixer 

Bencze 
Kórhú.- 
Piac <1.

(vetített képekkel), p 
dr. Orsós Já-|| 

.• egyetemi ny. r. tanárll 
' K • ántairnak és el-II 

' (w :ett képekkel)|l 
Belépés <í ‘tálán. Pontos | 
iiís'.'l kéri jóismerösei-|| 
fitt, őa' < ,s tiszteletté! 11 

a Ke> „,UHiig Elnökségi1.I| 
Segédlelkészek fizetésé-1 

nek megállapítása. Az egyház i 
kerület közgyűlése megállapí-l 
tóttá a segédlelkészek 1 
-ebb javadalmazii-át. Eszerint a1, 
■ícgédlelkész a lakás, fiit,és 
lágitás és 
havi két, 
megfelelő, 
tést kap. 
szetben az 
meg. ezt is készpénzben 
neki kifizetni, a mindenkor 
pénzértéke alapján.

Szűcs Ján Oh kitttntetráe 
Szikes .Jánost, a debreceni gya­
korlóiskola kiváló tanítóját az 
egyházkei’ületi közgyűlés iga ■ 
gatói címmel tüntette kk

Erdei Imre Károly kitün­
tetése. A Kormányzó Úr Ofi>- 
méltó-úga Erde! Imre Károlv 
dohány kisárusnak (.Attila-tér 4.' 
erdemei eliMneré*-iL a Nemzet­
védelmi keresztet adományozta.

- Ismeretlen tettes negi ab­
lakot tört he az elmúlt éjszaka 
a ti.'zella-utca 1. számú házon. 
A károsult, Szopkó Lajos felje­
lentést tett az ablaktörők ellen 
a rendőrségen.

Haromkilos karácsonyi 
ajándékcsomagot küldhetünk a 
hadműveleti területre, decem­
ber 10-lg. \ honvédvezérkar h) 
nöke lehetővé te.*z«, hogy karé- 
'■sonvri mindenki örömet sze­
rezhessen a hadműveleti terii- 
leten levő hozzátartozójának 
Külön ajándékcsomagok továb­
bítását a korlátozott szállítási 
lehetőségek miatt nem vállai­
hatják. A honvéd vezérkar fő­
nöke megengedte, hogy a tábo­
ri postai csomagok feladásához 
szílkséi ’ 
törj posta’ levelezőlap 
béri ’ ' '.........   u
kiló helyett kivételesen bárom 
kilogrmnos tábori postan-oma- 
got adhasson fel hozzátartozó- 
Jának. A csomagok élelmiszer­
ős doliánynem »tartalma nem 
• sik a fennálló korlátozások alá 
Téli óvk- kkeket te lehet tenni 

aján- 
legkésőbb december 

adni, hogy azok

családi értesítői Betörés az Apafty
C •> Vakmerő betörés

ni kir. postamester

£á^zU
s, lelkész (Csöktnő 

jegyesek.
Minden külön értesítés helyett

look I , v J*yl»azmuvésze« bizottság 
le„ki-ldlaknl. Az egyetemes Konvent 

nLeiratban értesítette a tiszántúli 
teljes ellátás melleti lőcsnek tarti^' 

mázsa búza árának fenntartása érdekében ' eTvha> 
lehat 80 pengő ftze- múté.<zcti bizottság alakíffi 
Amennyiben tenne- A iczottaág a közgyűlésen me eltatae-t nem kapna k alakult. Elnöke Révfez Im^ 

,kel. I*',' Pü^k- tagja? pedig dr.
li ves Endre, dr. Czeglcdv Sián- 
'cr. Kovács Gyula, Borsós Jó­

zsef es Lükő Gábor.
Lopós szellemek elvará­

zsolták h karórát a pohár alól. 
Bocskai Miliályné kőműves fé­
lesége. Kereszlszegi-utca 97. sz. 
idalti lakos feljelentést tett t 
11< lii'Aceni rendőrségén Isme­
retlen tettes ellen, aki kredeti- 
eeről az egyik pohár alól el­
lopta karóra,?.it.

A fártkamaraban talált 
/‘tikban elvitte a tolvaj a há­
rom rucát. Kiss Zsuzsámia ház-

elvara

■ges kék bélyegjegyes tá- 
,» deeem- 

szelvéuyével bárki, két

alatti lakos fáskamarájába s- 
behatolt és a 
zi-ákba bele- 

három rucát, 
eltávozott. A 

feljelentésére a cend- 
megindította a nyomo­

zást a rucahúsra é-hezen tolvaj 
kézrekerí lésére.

Ellopták a borhely szei - 
yamíá-káját. Kiss Jázj-ef b<> - 

<v- és fodrászmester. 'lelek- 
nil a 52. szám alatti lakos fel­
jelentést tett ismeretlen tettes 
v' í ii, aki a nagyállomáson el­
lopta táskáját, amelyben szer- 
szi'mai voltak. A rendőrség 
megindította a nvomozást.

Az Országos Egészségvé. 
deiml Szövetség Debrecen thj, 

lirosi E’iókszCvetsége fo)vó évi 
ecember hó 14-én. kedden déi- 
Jan 5 órasor a Boyska -téri 

Ncpházban (földszint, balra) 
k..................
t

mcretlen tettes 
kamarában talált 
rakta az ottlévő 
majd angolosan 
károsult 
őrs. g i

<1 
u

a csomagokba, amelyeket
latos
10-lg postára
kellő időben kiérkezhessenek a 
hadműveleti területre.

özgyűlést tűi t, mel.vre az igen 
sztelt tagokat ezennel meghív­

ok. Tárgysorozat 
lőiránvzat 1944- 
.ök;

Költ-ég 
. Az el 

'g tagja 'nak a következő ' 
ciklusra \alo megválasztó 

sa. 4. Szám vizsgálóbizottsági fa 
gok választása Elnökség.

Hatvan-u. 50.
Hatvan-u. 39., 
ásataloa Kút-u.

Bereséavi-u, JOB., 
fm.—Csinto« Dózsa 

Kovács Sándor fin.
Molnár Margit ftáli d. 13., Gál 

Imre malmi mnnkás—Havri’a Ilo­
na ■Böszörményi-út 85.. Gacsárd1 
Gyula ács s. Zrinyi-u. ]9. Kanyó 
Margit Kisfaludi-u. 2/b, Kovács Ist­
ván nyomdász s. Teleky-u. 27.— Mar- 

baszonbéríetiI lű-ánv Erzsébet Timár-u. 35.. Szab,’ 
I István városi kisegítő erdőőr Bánk 

Poigármester.|35.—-Bíró Katalin Fancsóka 61., Fe­
hér Pa! máv. üzemi altiszt Balaton, 
utca 36/b,—Nagy Rozsa
Soliénszky Rezső keresk. 
utca 

- ip.

múlt nap Debrecenivel fénvesP?'11 
nappal. Ismeretlen tettes kiszi-P?8’' 
rnatolta. hogy Nagy Jánosné, 
egyetemi fűtő felesége.. Apt ff v- 
utca 117. szám alatti mkjs'a, 
délelőtti órákban eltávozott ha- n<5M f«..
zulról. Mikor aztán nem látott eRve'em‘ “«'iga-.,, Kút-u. 50. 
senkit a közelben, betörte a la- 
kas utcai ablakát, bemászott és 
a szekrényből három dara’ 9- 
pengű^f' egy csomó kétp, ngó t, 
to 'brendbeli ágyneműt s • u-| 
itadarabot magához vett, 
az ablakon át távozott.

40.—Törő Z'ursánna 
Markos József máv. 

utca 51-—Gilanyi 
Pál-u. 9., .

fényező Szepesi-u, 
zsánna 
Láspló 
Ilona

M-póre- 
, Déval-

Busl-u 
mázoló 

Erasóbet 
ne máv

Harang, Zsu- 
Száraz! F.-u. 6., Balog!’ 

-ep.téri sikere i> Kámon— Bal’- 
Lazányi Imre

Deák- 
Ifatvi Edit Szolnok, Madacsl Sám'.. 
InapaS. Határ-u. 11, Bu-áe^ik Ere- - 
bet Vulkán-telep y, Dézsi Tmre ga ■■ 

jdálkodó Verkas d. 43. - Erdős Ró:':’ 
Behegeló 7.:., György .János gépéez 

. -j iKézdává-sárhelv -Fodor Erzsibe! Szc- a‘|aL->
Nagy Jánosné 11 óra tájban 

. J'Aczeft haza é_s megdöbbenve 
ia. hogy lakásában a szék- 

i cnyt valaki' felforgatta. Megál­
lapította. hogv a betörő közel 
1M»0 pengő érteket rítt el. A 
rendőrségre sietett ezután es 
lel,jelentest lett ismeretlen tet-

jdor.u. 6. Orosv. Ferenc fodrász, w 
Király F.-u 40.—Fii'Ön Julián n.* 
Korpon<í-u. ,Nagy T.a io« <>zw’ í" ’ 
munkáig Peterfia-u. 47. Lakatos 
Bo’báia Eöivbs-u. 102. Biluka
papnő ve nd ék Kha rcsaeíhos—--BzaV * 

IO :v a Zi>!dfa-u 14 a. Kalmár J - 
Izsef a.v.falog «. Virag-u. 31 B 
tniczKv Anna Be Jegelő 127., Va i"f 
|l.ajo<» vasef»?j>ergá!yos Sziekfú.u •? 
I—Takács Margit Beth'en-u. 3 
íS<uí-4? Karoly fog^r. adóellenőr D - 
|fa-u 3.— Lakatos Juliánná u. 0. d 
IS/e-niannai Sándor fői. Szerep S • 
l’őfh Róma Barasa-u. II.. Venvvo- 
I Ka1.man máv. géplakatos Huszár 
füles 36.—Koós Irén Ruso Gy.-u.
I Juhos A n La ( föd rá atz.
I 1 a.—-Boros 
I Tmre kovács 
liieb Katalin 
iKúroiv fna 
l ó« Tegez-u 

Születések Vojta 
,eky-u. 5 fiú Imre, 

pán üzemi segédőr 
Lvan, Kékesi Zoltán 

I M -pályi-út 
.<*« kovács
I. asébet, Bzües Der»í*o tsz. szakvtő 
Teleky-u. iß. leány Erzsébet. Fehér 
Andor kefegyäri rafct. Vas ön tö-u. 
6 b eány Zsuzsám na. Va gH János 

.“Köxaszolgia K shegyegi-út 
Gábor, Újvár Lajos áll. ép. 
Komáiom eány Margit. 
Jó/.«ef keiesk. Agáfd:-u. 
zsef Koós Kerenc 

vonílí-op 1*pf íf •'■•íf 1 "4 1 Ljöií-ü. (. fiú Ferenc,\iiiutgcKet is szívesen iat,ic 
A Képzőművészek Múpar-L 
Egyesületének rendezésé- 
grafikai kiállítás ny?ltk 
november 28-án a Déri«

les ellen.

Minisztertanács.
Jávirati iroda jelenti: 
ii uity tagjai Kállay Miklós 
n’szterelnök elnöklésé vei ___
üeji délután 6 órakor miniszter-1 
■ anáesol tartottak. A mitniezter-l 
tanács időszerű kérdésekkel] 
foglalkozott és a késő esti órák­
ba» ért véget.

Éj tanfolyam kezdődik 
december elején a Simái Mag­
did ua és Sipkovics Béláné Sle-j 
7;:k Mária gyorsíró-, gépíró- e-'[ 
> «■■píróiskolájábanJ Piac-utca 7.’.: 

államvizsgára. Vi-L 
vasúti kedvezmény. |. 
22—53. Debreceni!
őig. eng. szám : 5548

Magyar .
A kor­

mi­
ké d-

4..
Ötmeíoin-u.
19..

m. Te’ekv.u go
Vígk M >u.

28.

Dobó

45., Ma
’er^s Rs*-

dékieknek 
1 ele.fon: 
tank. kir. 
-11143—44.

A Múzeum barátok Köre 
na esti összejövetelén a Déi?- 
m'izeinnban Sőrcgí János mú­
zeumigazgató ad elő „Ásatási 
is kutatási élményeim“ cím 
(lati, eredeti fényképfelvételek 
vetítése kíséretében. Az előadás 
pontosan 5 órakor kezdődik. A 
Kör vendégeket is s/ivesen iát

Dr. Balogh
Mák-u. 6.

máv. ( 
fiú Tibor. K>k-

fin 
írvak.
M ’ k- 

leány

Kató«5

toló 
be» 
meg ____ u
muzciimbä» budupcdti cs deb­
receni műveszeA munkáiból, i 
budapesti anyag már megérke­
zett városunkba s a rendezési 
munkák megkezdődtek. A kiál- 
iitúis anyagát pompás illusztrált 
katalógus ismerteti. A rézkar­
cokat, fametszeteket, monotipiá- 
kát és eredeti rajzokat kedvelő 
közönség s a műgyűjtők kűri­
ben nagy érdeklődéssel váriak 
a ritka alkalmat, hogv a rág. 
gyár grafika sok kiváló siko­

ltását meg ismerhessék.

ié, 
máv.

a bó 
p-a .I. gfipósz M-pércs 
c ’bá ' . I ,a jós nyomdá<sz 5

fiú Csaba 
Tóth telep 4. 
Ujos 
•■nv Jú

- Csí’iag-u.
■Réko Imre naps/, 

eany Ka a’.n. Mo’nár 
gazd. eso'éd H.szobosz’ó, p- 

B Vá.vi Dánle] napsz. Ver­
tes J'ú Gvula, Gasztelyi István móv.

Pozsönyi-U ej. fid Tamási 
Sándor samunkás l’sgez-u. 

Kú.rc.v konv. 
fiú Karo'v.

ló?/) tó (7=ií la.(T-p, 
*Ró/Aa Sándor nr.

* ' gvá?ó Bnióosi-u 2
1 József VHváro.« I
’'•nnv 4ffno?, Tóth Púi

Bnö.g
13. fiú
•seiéé] Apaff,v-u, 
Lök Sándor hiv. 
00. fiú Sándor.

Ba<

II. fiú L'l 
K ni 

po 
Knx H.snobosz'ó leány 
Hajdú Ferenc clpésr. „ 
P«l-u. 10. leány Tbolrz.

,r

HaJottak: Horváth Erna rej- 
hónapos Láhaer-u. 37., Seatmári M" 
háJy rk. 56 éves 8i in önti v-u 4 
Molnár Zoltán ref. 7 hónapo8 Mu?- 
kás.u. 3., Lastíó Ilona rk. 3 óv^ 
Pastj-u. 4., Bodrogi LAszlórk 
eves Mátékká, Páyep Káról™ 
:k. új éves Oiuh K.-u. 14., öza > u. 

-eke* Janómé ref. 59 éves Kere-t. 
s:.pgK-ua 55^ bzv. yngv 
ref. 9j éves Sz. Papp l‘-u. 17 
rá.; Jóasefné ref. .>? 
55., Wüt?« Miklós rk. 
éri S.-u. 29., 
ve- Toroekó-u. 94., Alám Lajo, „fc' 

’ ,naP°» B»™»-». 14.. ZWorozky An.
10., 'y0,1o, 

00 éves Vendég-ii. 45^ 
••• 45 éves Pc- 

•Sándor ref. 44 
Markos Ferene 

Dévai.u. 5i„ pievf!. 
>8 éves Tisza I. internált).

éves Ferene 
Cseke Sándor ref. ff 

„ . Koloas) Lász.16 re"'
oO eves Garay-u. 26

Gyászrovat

For- 
Tegez-u 

64 éves KÖle. 
Nagy József ref. 04

Veress Józsefné
Emilia temetése

Be 
csü-

al gk. is évefl Ajtó-u. 
ímréné rk. ~~ ■ 
Dallmann Ferenc rk. 
iöfi-tér 1., Hajdu 
veq Mátészalka, 

ref. 50 éves
Antal ri __
Szegedi András ref. 85 
Iviráiy-u. 34., 
■vés Derecske,

i'-.v. csendőrtörzsőrmester 54 
veo korában Budakeszin meg­

halt. Temetése csütörtökön dél­
után félnégy órakor lesz a deb­
receni Köztemető díszravatalo- 

O terméből a ref .egyház szer- 
-urtasa szerint. Gyászolják : bi. 
uatos neje, gyermekei, testvébe 
,’s a kiterjedt rokonság. Lakás 
yvongyvij'ág-utca 18. Gebane 

temetkezési vállalat rendez’

Özv.
reczky __ __
törtökön délután 3 órakor lesz 
a köztemető II. «. ravatalozó 
lerméből. Lakás : Kisfaludi-u. 
16. Dankó temetkezés.

Balogh Saudorné Iván María 
-lyug. Aláv. segédtiszt neje 5.' 
vés korában elhúnyt. lemeté- 

-e szombaton délután 2 öraxor 
msz a Köztemető díszravataioz> 

rméből. Lakás: Sámsoui-üi
1 i, Danko temetkezés.

Zádoezky Antal 18 éves k-j- 
-aoan elhunyt. Temetése ma 
délután 2 órakor lesz a Közte­
mető diszravatalozójából. La­
kás : Ajtó-utca 10. Temetését 
Bartha vállalata végzi.

özv. Berki Beiijamjuné Va­
dászt Juliánná 63. évében el- 
■ miiyt. Temetése pénteken dél­
után 2 órakor lesz az aiagsor
• lói. Lakás : Csillag-utca 25.
i emeléséi Bartha vállalata vég­

id. Ba.ika Imre tíü éves korá­
ban elhunyt. Temetése pénte­
ken délután 3 órakor lesz Kös- 
. luetö III. ravatalozójából. La- 
sás: Vágóhíd-u. 1b. Temetését 
.variba vállalata végzi.

Vagy Ferenc. S3, évében 
i únyt. Temetése ma délután 
na kor lesz Köztemető III. ra­
vatalozójából. Lakás: Kinizsi-m
ö<i. lemetéset Bartha vállalata

Kolozsi László nyug, főjegy­
ző őt) éves korában elhunyt, -te­
metése. ma délelőtt 11 órakor 
icez Köztemető II. á. ravatalo­
zó,iából. Lakás: Garay-utea 26. 
leinetéséí Bartha vállalata vég

Eloljároságl tiléí, az Ipar- 
f ottileiben. A Debrecen es \ ;- 
•JCKe Ipariestulet ma eóte pom 
vosmi ti urai kezdetei tartja na- 

teiide.s ülését az J. számú ta- 
naesteiemben. .Az ülés targ.vsu- 
rozatan tanuncszabadítás mel­
lett több fontot» ügy szerepel.
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Csánkv Benjámin emlék­
ünnepély az egyesemen
Hosszú éveken keresztül volt 

,t debreceni Tisza István Tudo- 
mán ve evetem hittudományi ka­
riunk kiváló tanára Csánky 
Benjámin. Ez alatt az idő alatt 

fatal lelkipásztorok százai 
kerültek ki keze alól. Néhány 
,,vvel ezelőtt történt elhúnytá- 
U1I nagy és pótolhatatlan vesz- 

'érte a magyar nevelés 
i .\ét. Most a debreceni hittu- 

doimínyi kar elhatározta, hogy 
méltóképpen ünnepli meg az el- 
húuvt kiváló hittudós emlékét. 
Kövembe’' 29-én, hétfőn délben 
!■> órakor a hittudományi kar a 
Hl szánni teremben Csánky 
Ueójanün-emlékünnepélyt tart. 
Í z alkalommal dr. Török István 
povetemi ny- rk- tanár, aki 
I sánkx Benjamin utóda az 
l U \ etemen, emlék beszédet mond 
/beszédében méltatni fogja az 
plhtinyt tudós értékes munkás­
simát. A hittudományi kar 
(’sánky Benjámin híveit, bará- 
latt, tisztelőit és tanítványait, 
valamint az érdeklődő közönsé- 
o-pt pzívesen látja.

TzaiwoLöBÉP
iavhas, újjáépítés.
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Felhívás A levente Egye 
sülét »fjúveze.'ői körének pa­
rancsnoka felhívja a Kör kö- 
zépiskblás és érettségizett tag­
jainak figyelmét a Szabadegye­
tem pénteken délután 5 órakor 
a Déri-múzeum előadótermében 
tartandó előadására : dr. Tankó 
ße'a: Kant élete és bökwelete-

Juhász István, a Gamma 
gyár vezérigazgatója szomba- 
'oii délután 5 órai kezdettel az 
egyetem aulájában előadást tart 
.Az Ifjúság szerepe a magyar 
közgazdaságban“ címmel. A 
Kör tagjai minél nagyobb szám­
mal vegyenek részt az előadá­
son. Gyülekezés háromnegyed 
ö órakor az egyetem előtt.

- Ellopták a 800 pengő érté­
kű bundáját Czibere Imre Máv. 
vonatkísérőnek a nagyállomás 
vonatkísérő helyiségéből. A 
rendőrség keresi a tettest

— Egy mázsa fát loptak Bö- 
kön.vi» Istvánná, Legényi-utea 7. 
szám alatti lakos fáskamrájából. 
A rendőrség keresi a leitest

— Bélhurut okozta Szabó) 
Ilonka halálát. Részletesen be­
számoltunk arról, hogy napok­
kal ezelőtt Szabói Ilonka 3 he­
tes kisleány hirtelen meghalt, 
boncolás során megállapították, 
hogy a kisleány halálát bélhu- 
rut okozta. Miután bűncselek­
mény nem forog fenn, a királyi 
ügyészség a temetési engedélyt 
kiadta.

— Aluminlumkanalakkal te­
rítenek a szolnoki Nemzeti Ká­
véházban. mert a vendégek egy­
re sűrűbben felejtették maguk­
nál az ezüstkanalakat. A kávés 
ezüst evőeszközkészletét eltette 
Jobb időkre.

~~ Hasbaszúrta vadházastár«a 
szóváltás közben Bebes* Ká- 
rolyné 40 éves mecsekszabolcsi 
asszonyt, Bebesinét a mentők 
súlyos állapotban a pécsi kór­
házba szállították.

— Halálosvégű szurkálásért 
Hozó Gyula hentest a szegedi 
törvényszék nyolcévi börtönre 
ítélte, mert ittas fejjel kocsmai 
mulatozás után ágyonszúrta 
Nyári László munkástársát.

Árdrágítást követett el az 
asztalos. A hajdúdorogi csend- 
őrsi>g Kökényes! László aszta­
losmester ellen árdrágító vfez- 
szaéb's miatt indított, eljárást, 
mert Orosz József tanyáján egy 
'0 pengős munkáért 40 pengőt 
kért.

-------- — OtBRtCZEHI UJSAG-HWOUrOlM

Impozáns részvét mellett, az ország csak- 
nem minden vármegyéjének kiküldöttei 

jelenlétében helyezték örök nyugalomra 
Hajdú Sándor MEP főtitkárt

Debrecen város és elszántul, vala­
mint a távolabbfekvő részek őszinte 
részvétele mellett helyezték örök 
nyugalomra szerdán délben 11 éra­
kor Hajdú Sándort, Szabolcs és 
Szatmár varmegye központi Magyar 
Élet parti főtitkárt, a debreceni 
Köztemető díszravatalozójától.

A nemzeti gondolat elhunyt, nagy 
munkása temetésén Hajdú Sándor 
hozzátartozőtn kivtll megjelent Ko­
ren Emil MÁV üzletigazgató, vitéz 
Herényi István ny. vezérőrnagy, vi­
téz Lépe- Győző ny. ezredes, dr. 
Nagy József ny. rendőrfőtanácsos, 
Dönwödy Imre főjegyző, dr. Zsupán 
Kálmán állategészségügyi tanácsos, 
dr. Orosz Árpád tanácsnok, vitéz Fe­
jét István, és Debrecen város ig.en 
sok előkelő személyisége. Messze vi­
dékről ig eljöttek tisztelegni a hű 
bajtárs, gerinces magyar végtisztes­
ségére. Ott láttuk a ravatal körül 
vitéz dr. Jékey "Ferencet, Szabolcs 
vármegye főispánját, dr. Boér Endre 
Szatmár vármegye alispánját. Uifa- 
hissy Lajos felsőházi tagot, Kovácsy 
Árpád Szatmár vármegye tűzrendé­
szet! felügyelőiét, dr. Gáthy Árnád 
mátészalkai közjegyzőt, dr. Kősa 
I.ajos MÉP országos főtitkárt, dr. 
Ráday János MÉP országos it- 
kárt, dr. Farkass Lajos, HONSz or­
szágos alelnököt, Nyíregyházáról, 
Kőszegi Dezső országos központi tit­
kárt, Hajdú, Szabolcs, Szatmár, Zn- 
'a, Szolnok, Ugocsa, Bérce, Zemplén, 
Máramaros, Abaujtorna, Borsod, So. 
mogv vármegyék országos központi 
titkárait és szervező titkárait, a má­
tészalkai kénviselő testü’et és a má­
tészalkai tűzoltó testület, — amely­
nek parancsnoka volt az elhunyt, — 
küldöttségét.

A magyar nemzeti gondolat har­
cosainak egy nagy csoportja adott 
találkozót ezen a temetésen, hogy 
ieienléttükkei tegyenek tanúbizony­
ságot annak a nagy szeretetnek, 
amely az elhunyt Hajdú Sándorhoz 
fűzte őket.

Az itnnoráns temetés gyászszertar­
tása a MÁV énekkar gvAszdaláva’ 
kezdődött. Ezután a „Tehénn^d fu­
tunk elejétől fogva..kezdetű 
gyá»zéneket énekelték el nz crvae- 
"-yűltek. Uray Sándor ref. leikí”ás» 
tor mondott ez”tán léiel-bemarko’ő 
ovászbeszédet. Beszédének alapi-éje 
volt: „Elvégeztetett“. Járna goigo- 
*■.< szenvedéseit idézte a leikinásztor. 
Jézus na<ry megnyilatkozá^na’'" 
azonban más értelme is van: je’^nt-4. 
hooy „elvégeztem m’nient". Mar* 
nemcsak lemondást je’ent Jézusnak 
ez a golgotái szava, hanem meg- 
nwvá«t; elvégeztem a munkát é* 
meghoztam az áldozatot, az orvossá­
got az emberiség bűnére. Hajdú 
Sándor élete derékben kettétört osz­
lop, amelynek aljára Jézus geiget*4 
szavát merjük írni: E’végeztetett! 
Szenvedett ö is. de megállott azon a 
helyen, ahova Isten á”ította. Hű­
ségre, hazaszeretetre, kötelességtelje- 
sítssre oktatott.

A Jő családapáról sző’ott ezután 
a közélet nagy munkásáról, a ma- 
cvnr nemzett gondolatért, egységért 
dolgozó férfiúról.

Komoly és szentsé-es tanúsággá’ 
távozhatunk kenorsőja mellőj, — 
mondotta a továbbiakban, — álljunk 
meg a viharban, ha keresztet bele­
zett vállalókra, az élet, szenvedjünk 
Jézussal, hogy megd’csőfttcsitnk.

Magasztos és felemelő, bflntv 
megtisztító imát mondott ezután 
TTray Sándor lelkipásztor, maid dr. 
Kása Lajos M*P orszá-os főtltká- 
’«nett a ravata’hoz. A fájdalom sza­
vaival bfi-sfizott a Jő baltám«!, b" 
mrmkatársMI. aki navy, tmta, f"- 
bPTi szolgálattal telített, életet é’L 
Azoknak az eszménvkéne volt, ak"' 
n nagy in«'rmir csaliért dn,g'’Tt"1' 
*’ete. munkássága » legnagyobb 51- 
de<rat volt.

Dr Farkas Lajoa, HONSz ortcágos 
alelnök emlékezett meg a követke­
zőkben a hű bajtársiéi kegyelete# 
szavakkal.

— Magyar vérből való volt, — 
mondotta a többi között, — aki a 
boldogabb magyar Jövendőért dol­
gozott. Hajdú Sándor bajtársunk! 
Nem haltál meg, mert szellemed, 
eszméld visszatérnek mindig es meg­
mutatják azt az utat, amely ma 
minden magyarnak járnia kell!

A dalárda gyászéneke, majd egy­
házi ének után díszruhás testőrök 
vették vállukra a magyar nemzeti 
gondolat nagy harcosának koporsó­
ját. Hatalma« gyászoló közönség, 
kisérte el utolsó útjára Hajdú Sán­
dort a sírhoz, ahol Gray Sándor lel. 
kipásztor megható imája után Má­
tészalka főbírója, a község közön­
sége és református egyház, Mónus 
Kálmán pedig a tűzoltóság nevében 
búcsúzott Hajdú Sándortól.

A temetést nagy körü’tekintóssel 
% Gebauer-temetkezési vállalat vé­
gezte.

Hajdú Sándor ravatalára küldött 
koszorúk feiratai:

Soha el nem múló szeretettel — 
Erzsikéd és Lillád.

Ott fent találkozunk — Laci bá­
tyád, Annus és Lacika.

Az igazak emlékezete áldott — 
A Csűry család.

Utolsó üdvözletül — vitéz Jekey 
Ferenc.

Emléked kegyelettel őrzi — Máté­
szalka nagyközség közönsége.

Bajtársunknak és Elnökünknek — 
A Honsz. Szabolcsvármegyei Szer, 
vezete.

Igaz szeretettel Sanyinak — Ua.
Viszontlátásra — Boriska, Vilmos, 

Vilmoska.
Utolsó megemlékezésül — Rajczy 

Gyula és családja.
Emléked örökké Őrizzük Hű 

kartársaid.
Hálás kegyelettel — A mátészal­

kai ref. egyház presbitériuma.
Utolsó üdvözlettel — A Magyar 

Élet Pártja Szatmári és Szabolcsi 
szervezetei.

Hű barátnak és munkatársnak — 
Péchy Szabolcs.

Emléked felejthetetlen, munkássá­
god hallhatatlan — Magyar Élet 
Pártja központja.

Szatmár vármegye tűzoltó Szö­
vetsége.

Hű munkatársamnak — vitéz Lu­
kács Béla.

Sanyinak szeretettel — Rudi, Má­
ria és Erzsiké.

Soha el nem ntú'ő szeretettel — 
Lesi, Béla és családja.

Szatmár vármegye közönsége.
Utolsó köszöntéssel — Tárcsinsz- 

kyék.
Igaz barátsággal — Dr. Gáthy 

család.
Szerető kts keresztlánya — Éviké.
Felejthetetlen barátomnak — 

Prnn Sándor.
Barátomnak és munkatársamnak 

— Kölcsey István.
Igaz barátsággal vitéz Bíró 

György.
Utolsó üdvözlettel — A Máté­

szalkai Népbank.
Szeretettel Sándornak Boriska 

és Ernő.
Szeretett Sanyikánknak — Anyu­

ka. Muci, Laci.
Igaz hűséges baráti szeretettel — 

MÉP Szabolcsvármegyei szervező 
titkára. Szeretett Sanyi bácsinak — 
Gzentiványi Gábor. Bajtársi szere, 
tettel főparancsnokunknak. Testvér1 

■ zeretettel a viszontlátásig.,. Olga 
's Pista. Kegyelete jeléül, a MÁV 
-lehreceni ilzletvezetőségriek személy, 
-ete. Igaz barátsággal — Torn a4 
Zoltán és Juci. Baráti szeretette': 
Kovács Géza és csa’ádja. Kegyelet- 
tel — A Korén cseléd."
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A küliö.di menekíti kifosztotta szállásadóját
A múlt nap egy szegényes 

külsejű férfi állított be Balázsi 
Endre. Ispotály-tér 9. szám alat­
ti lakására. Kántor Mihály né­
ven mutatkozott be, majd írást 
húzott elő zsebéből, amellyel 
•gazolta, hogy külföldről mene­
kült Debrecenbe. Balázsi Endre 
megsajnálta a szegény embert 
és szállást, meg élelmet adott 
neki. Két nap nem történt sem­
mi. A menekült úgylétszik meg 
akarta hálálni a szállásadó jó­
ságát és segédkezett a házi­
munkáknál. Tegnap aztán 
nyomtalanul eltűnt a lakásból.

Kántor Mihály azonban nem 
egyedül távozott jószívű szál­
lásadója lakásából, hanem egy
□ IOIOIQ K,LI« CD«C3«<=>■<=>■ OBCDWC3aC>aC3BCDaC3

A to!vai visszaküldte az et­
iópéit ftelmiszeriegyeket
Néhány nappal ezelőtt megír­

tuk, hogy Dots’» András napszá­
most, Macs 71. szám alatti la­
kost érzékeny kár érte Debre­
cenben. A Csapó-utcán cérnát 
vásárolt az egyik, utcai árusnál. 
Mi’kor fizetésre került sor, elő­
vette élehniszerjegyeit is zse­
béből, amiket aztán egy isme­
retlen férfi kikapott kezéből és 
elszaladt azokkal.

Dobó András most jelentette 
a rendőrségen, hogy az élelmi- 
szerjegyek hiánytalanul meg­
kerültek. A tolvaj postán vlsz- 
szaküldte címére azokat, csu­
pán az eheti élelmiszerjegyeket 
váltotta be. Úgylátszik, hogy a 
tettes olvasta az újságból a tol- 
vajlásról szóló hírt és azt a fel­
hívást, hogv a Dob') András 
nevére kiállított élelmiszerje­
gyeket ne váltsák be a kereske­
dők. Egyszer még megpróbál­
kozott a beváltással, másodjára 
azonban már nem volt bátorsá­
ga s inkább visszaküldte az 
élelmiszerjegyeket jogos gazdá­
jának.

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MŰSOR:

November 25, csütörtök : 
Fekete Péter. C) bérlet.

SZÍNHÁZI mozaik
A Csokonai színházban december 

6-án, a Kormányzó Ur névüimepén 
felújításra kerül Németh Honkával 
és Dalmady Gézával, a főszerepben 
a „János vitéz“. Az ünnepi reprizre 
nagyban folynak az előkészületek.

November 27-ig lehet jelentkezni 
Deésy Jenő főrendező sziniskolájába. 
Eddig mintegy 10 debreceni leány 
jelentkezett növendéknek s Deésy fő­
rendező közli, hogy a továbbiakban 
már nagyrészt csak férfiakat vesz­
nek fel. Az iskola hivatalos felügye­
let alatt áll a évad végén nyilvános 
vizsgaelőadás keretében fognak a nö­
vendékek tanúságot tenni tudásukról.

A színház titkársága felkéri a t. 
bérlőket, hogy az esedékes bérleti 
összegeket december 1-ig befizetni 
szíveskedjenek.

Kedves vendégei voltak elmúlt 
este a Csokonai színháznak. Putnik 
Bálint nagyváradi színigazgató és fe­
lesége, Jurik Julcsi látogatták meg 
a társulatot és Jurik Icát, aki a Fe­
kete Péter n°i főszerepét játssza 
nagy sikerrel.

Barabás Sári legközelebbi debre­
ceni vendégjátékára január elején 
kerül sor, amikor a Csárdás király­
nő címszerepében lép fel. A kitűnő 
primadonna kitlönben elmúlt nap 
Szatmáron a Mosoly országába” 
v-'”riégszerepelt kirobbanó sikerrel.

Mezey Mária legutóbbi debrecen' 
'átpgatásakor felmerült egy delire, 
ceni kivánsághangverseuy-vendé ‘",e- 
rentés ügye. A kitűnő művésznő ve” 
dér szereplésére előreláthatólag a iö- 
r« év eleién ’-sriii eor.

csomó ruhaneműt Is Ifeeiesze' 
dett. Egy szürke felöltő, kúi'új 
szürke ruha, kótrend has/Aáil 
öltöny, egy pár <•?;»<» s < -iy kar­
óm hiányzott, mikór Balázsi 
Endre száanbavette rulmUrát. 
A kár több mint 1500 pen lő.

Balázsi Endre feljelentést 
tett a rendőrségen Kántor M 
kály külföldi menekült ellen. A 
kapott szemólyleirás alapján a 
rendőrség megindította a nyo 
moz.ást a hálátlan férfi elleti, 
Tekintettel arra, hogy több jel 
arra mutat, miszerint Kántor 
Mihály Debrecenből megszö­
kött, kézrekerítésére országos 
gos körözést is bocsátottak ki.

SPORT
MAGYAR KATONA) 

VÁLOGATOTT NÉMET KATONAI 
VÁLOGATOTT 7:2 (5:1)

Budapest, nov. 21. Szerdán délu­
tán u Jiszkrt sporttelepón mérte iwz- 
<ze erejét zsúfolt nézőtér előit a 
•nagyar katonai válogatott Tabda- 
• úgó csapat a belgrádi német válo­
gatottal. A mérkőzést a magjai 
együttes nyerte 7:2 (5:1) arányban. 
A magyar csapat általában többet 
támadott éa már a 6. percben meg. 
szerezte a vezetést Kovács 2. réván. 
a 9. percben Deák rúgta a 2. gólt 
A jól összejátszó magyar csatársor 
a 17. percben Lukács révén a 3. 
gólt is megszerezte. A 23. percben 
esett el az első német gól, Meesgi’, 
révén, 3:1. Hosszas magyar támmlá, 
után a 35, percben Deák szaporí­
totta a gólok számát. 4:1, majd az 
utolsóelőtti percben Deák ismét 
gólt lőtt 11-esböl. 5:1. Szünet után 
a 30. percben líendl ő:2-re emelte 
a gólok számát, egy perccel később 
Deák 6:1, a 35 percben Kovács 
beállította a végeredményt 7:2-r<,

A HAJDUEZRED ÉS REPt'LÖK 
CSAPATA GYŐZÖTT A TISZT 

H1J.YETTE.SI KUPÄBAN
Hajdúezred II. zlj.—Híradósok 4:t 

(3(:0). Vezette Piller. Az első félidő­
ben a Hajdúezred nagy fölénybe) 
já szőtt. Gollövök B. Nagy 11. (4) 
illetve Veres .1. k: Zilahy. Béres 
Kopjáry, B. Naöy II., iletve Ötvös é' 
lakács .

Repülők— Tüzérek 4:0 (2:0). A 
bajnokságra törő Repülök Zimpnyt 
Nagy H., Györössy és Nagy góljaival 
biztosan győzlek. Jól játszott Gáláin 
hősi, Zimonyi, illetve Nagy II. Pásti, 
Sorszegi jól vezet'e a mérkőzést. 
NEHÉZ KÜZDELEM ELŐTT ÁLL

A DVSC.
A DVSC vasárnap nehéz küzdel­

met. vív Kolozsvár reprezentatív csa­
patával, amely a NAC mellett n.-_ 
Őszi forduló legjobban szereplő csa­
pata. A debreceni fiúk szerdán dél. 
után kétkapua edzésen készültek « 
Kolozsvár ellen. A csapat elég j ó 
mozgott a zöld gyepen. Egyébként a 
játékosok egészségesek s a csapái 
a vasárnapi felállításban veszi fc* 
a küzdelmet a Kolozsvár ellen és hu 
lehet, megpróbálja legalább azegy'f 
pontot elhozni.

SPORTHIRMOZTDö
A spanyol és svájci portyára in-ltilt 

magyar válogatott ökölvívó csanat 
megérkezett Irunba. Az ehő mérkő­
zés 'november 26-án lesz Madridban, 
a második 28-án egy má« spatiynl 
városban. Vissznjövet december -3-án

A Szegedi V8E hír szerint meg. 
óvja a BSZKRT ellen elvesztőtI 
mérkőzést. Az óvás alapja nz len: 
hogy a játékvezető a mérkőzés eh 
nem igazolta le szabály.^zorüon -- 
szegedi játékosokat.

— Felhívás. A gyor levente szak­
osztály novemlrer hő 20-án, nénié 
ken es'o t> órakor n Máv műhely 
'ígye’értes helyiségében '■zakosztályi 
illési tart, amelvre ezúton hívjuk 
inog gyorslevenléket. Azon leventék, 
nkik még n szakosztályunk nem fng 
iái és komolyan akarnak fo.'G'koz 
ni a sport'al, a jelzett idöimn feh," 
télre jelentkezzenek. A srakoszljlyi 
illésen őszijük ki a folyó év K ■ ii 
leti váltóverseny dijait. Minden!,' 
«zerofrtlrl rárunv A vezelősék'



Közgazdaság
MEHETETO ( l KOK­

SZA LIJT ASI E.XfiEDELY EK 
kTVETELF.

f öldmne'.csügyi miniszter Ur a del. 
receni ménészea részére pótcukor 
kiutalást engedélyezett.

Illetékes szervek javaslata alap- 
ián, az előbbi szétosztásban m.'-n- 
etvtő cul-'r km'alásban részesültek 
őszére cukor adagot utaltam ki

A méhc.ető cukor kiulalásfom ré­
szesült méhészek, részükbe -’medé 
.yezett cukorvásárlási enged-.- -két 
a Közélelmezés: ügyosztály e.sz imo- 
*vi ősz ulyátiál Gambrmus áljá'ó 

melct átvehetik

l elhívom az érdekeltek figye.mét 
arra a körülményre, hogy méh 
e < >ő cukorvás.i.-,<s; engedélyiv a 

c-ak lói,' november hó 10. 
niipjá’g --he, m< gx a-.ir * m

I ólga- nies'er

ü.ibo! megállapították , 
bakancsok és a facipök 

közi "án.siigs minister 
állapította a mi őga?.laság;

árát.
mu likasba- 
fekete z»i- 

bakancsé 
serteebo: le­

kás 
A 
meg 
kásbakanesok és facipök 

-áros, krnppon talpas 
kan.-« ,í.u 50.50 pengő, « 
ro.« tehénbörbő! ké.-:.ű*: 
56.50 pengő, a zsíron

nnui- 
árát. 
újból 
araa-

A

OtBRECZflI UJS1G- H1JDUIÖ1D 1S4S november 25. (Isiitörtök
.. . - 58.70 pengő, s Mas zsíros 

; l.r.bo- relsóréaz bakancsé 62 p ■-. - 
r-o. \ fa.-.pok (klumpák'. új ára a 
k . ke.o: Lapos orrú férfi fue'.pó 

nii. 5 40. gyermek fac:po 5 
pengő. 4 hcgytSso.ni fae.pök ara 40 
fi érre: :őbb. M«p Túri.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő
I>r. Xagy Imre Benyomky °al

Kiadja
Alföldi Sujtóválfalaf Kft.

Felelős kiadó
Balogh István.

APRÓ HIRDETÉSEK
Nyomozó iroda

Ján osy tuagannyoraozó 
t.izalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág-utcs 21 
telefon : 23-78 «

Sírkövek müköb e-. ter­
méskőből mé.szsa á gyű 
inölcsösök részére és 
piros salak kerti utakra 
kapható a Debreceni Mn 
kngynrnál, Fiirdo-u. 2.

554 v v

Kölcsönzés
főbb mini 1000 új könyv 

bő! és válogatott Íróktól 
olvashat Kölcsön könyv 
túr, Ferenc József út 61.

305

Szalacd Hácz Imre regénye ■■

| A KERESZT
(Cl) 

mondta Andoras, amint men.

Gtloesy tizennyolcévá« 
nyomozóirodája vidéken 
is diszkréten nvomoz. 
megfigye.. Zöidfa-u ,*k 
T • 28-72 214

Oktalan

Állást kereső 
nők

Éjszakai ápolást -0 évi 
gyakorlattal válla ok Cim 
a kiadóban. löt

Dr. Niaméuyi Gyuláné, 
Szcateadrey Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
új tanfolyam 
Beíra'koz.ni 
lehet. Debreceni tan kér. 
kir főig. eng. száma 
64'5/1941 -42. Vidékiek­
nek vasúikról ezménv 
Balthvanv u. I +!»•■

kezdődik 
állandóan

tönkreteszi értékes sző­
nyegeit, h.i nem használ 
kölcsön porszívógépel. —- 
Bérletrendazer Gramafon 
és temezkölcsönzés Sol­
tész. Kálvinién 2 Telefon 
12-59. 267

Boroshordókat 40 hektóig 
kölcsön adok, egész sze­
zonra, — Érdeklődni * 
Széchenvl-u 94. föld 
szint, egész nap, X) 1876

Bakóczy László
ingatlan lorgaliui 

irodája
WerbőCZi-uU-a 8.

I elefon : 28-26.
törvényszéknél 
Saját ház.

Eladó házak .- Iparka- 
mara — zsidótemplom 
szomszédságában tízla 
kásos bérház beaöltöz 
hetö ' négyszobas fürdő i ,, v----- -
szobás lakással, r é|eiár| PMiceket, * az alagutak 
fele kényelmes i 
ben fizethető, 
ezerért. Igen 
helyen, kitűnő 
és jog'foly tonos-saggal az- 
orral átvehető kóTcsma. 
háromszobás,

LgJ jó hónapig futja 
nézte a magtárak belvilágai.

-- Úgy számítsatok, hogv egyetlen szem nem marad' 
hacsak a vermekben nem ! - húzta tel a szemöldökét szinte 
a feje bubjáia Antal pap m. aki árkuslantornával, ón-iróval 
állóit ott, hogy számadást ejtsen.

Dósa úr is odakerült
Átöltözött és arcán, testen mai nvoma sem volt az elmúlt 

szörnyű éjszakának.
Talán a füle melleit deieseds-tt erősebben kondor fürtie 

mintha inegoszúlt volna az elmúlt borzalmak alatt. J ’ 
t ~ immár nagyasszonyunk? ~ fordult megha­

jolva Antal pap az úrhoz
Istennek hála, egye* 

ben az, hogy ; 
evett is a reggelen, 
maga külön 
nagv

?ii őröm ebben a szörnyű üröm* 
a nagy megrázkódtatás magához térítette. .Már 

“"-..Angaiika nővér ismét megteremtette a 
csodáját ! emelte meg tollas süvegét Dósa

Betöltendő állás 
nőknek

Élelmiszer

Ljtpkézhrxifő nőket fiift- 
íetésse) fe'veszönk. ieletil 
késés a Debreczeni Újság 
Hajdúföld kiadóhívu'alü 
ban. Ferenc József út t>6

Eladó sütőtök mázsája
35 pengő, kisteleiben 10 
fiiéi Cegléd utca 16, 147

Kereslet

Ruházat

Őeaka vasat, fémet, gépét 
a legmagasabb á.ou ve­
szek. Vaskovils. Pacsirta 
utca 17, Telefon: 26-94 

937

úr.
eg'etJe“ hónapra gondolja elegendőnek 

, -- ; ~ mulatta a darab lantornát az össze­
adott szamokkal Antal pap ur

— Még ebben nincsenek 
legyintett fölényesen Dósain 

...... L „ vermeit. , 
részletek-] napra való gabonánk is...
kel ószüz — Igen, uram, de. sok az éhes száj 
’toraííinu a val°sop semmi se maradt.'...

1 Megse log ehenhalni senki...
....---- —Itt vannak az idegen mesterek,

fürdőszo- jobbágyok, akik a templomot építették 
bús beköltözhető lakássail ar<‘ór■» Änlnl r\ur» ín- -,,.i *u . ' *és még további keitőicud- í a' Pap n,e’1 nyíHan nem merte megmondani,
íveli lakással egyszázezer-1 . * s időszerű volna, ha a szentegvház építését
éri. Csapókért ’ államás- :‘t’h:,huovr‘ ‘L 
nál háromrenditeli lakás­
sal, ötszázöl telekkel, be­
költözhető családi 
sürgős elköltözés végeit 
Tizenkilencezerért. 458

a gabonakészletünket !

M ég benne a tartalékvennek - 
. nézzétek meg a torony alatti 
oil van még akár három hó­

magad mondtad, hogy

behívott boldogtalan 
nézett oldalról ura

Ügyes gyors és gépíró 
tisztviselőt (nob keres. 
Műszhkitársaság, Hunyadi 
utca 17, 452

Egy tnagasazárú 87 e.* te­
les női szűrke cipő, jó 
állapotban eladó — Ra 
kovszks-u 42. földszint 
2. 443

6 személy ezt aipacha evő 
eszköz készletet megvé­
telre keresek. Cím a ki­
adóban. 449

Irodába takarítónő fel­
vétetik. Piac-utca 69 

457
Divatcikk

Marhafrügyáf megvétel­
re keresek, József kir. 
herceg utca 7. Ny

Fehérnemű javításhoz 
mteligens női, állandóra 
felveszek. Batthyány u. 6 
iroda. 459

Dél| Hírlap kérbesítéaére 
asszonyokat, vagy férfia­
sat felveszünk. Munkaidő 
déli 1 órától 3 óráig. Je­
lentkezni Ferenc József, 
üt 56, szám. „Debreczeni 
U jság— Hajdúföld“ kiadó 
hivatalában lebet egész 
náf>. 357

Gyeiniekniaekók. női 
szvetfere'k kötése hozott 
anyagból is. tehéim miiek 
hímzése és monogramu* 
zása mosható fonallal ké­
zimunkák előrajzoiúsa : 

Pefhö kézimunka ipará­
ban, Szent Anna-u. 10-1'2.

lampurri.sók, hangulat 
lámpák készítője Tusná­
di Kovacs Sándor Debre­
cen. Ferenc Józ-sef-út 46. 
udvarban. 410

Betöltendő állás 
férfiaknak

t apkézbeidtii férfiakat es 
nőket körzetet kézbesíte­
ni. jó fizetéssel azonnal 
ra felveszünk Jelentkez­
ni egész tiap lehet a Deb­
reczeni Újság flajdiifőld 

Piac-n 
Vármegyeháza 

98 j 10 vv

Finotn úridivat cikket, 
szövetei vásároljon Kiss 
úridivat üzletéből, ho1 ru­
háit legutolsó divat sze 
rint tökéletes szabással 
készítik el. Ferenc József 
út 16 Alföldi Palota 319

kiadóhivatalában
56 szám
mellett

Bőrkesztyűk, retikülök. 
melltartók cipőszorítók 
finom kivitelben Kapha­
tók Bőt István kesztyűs* 
n.esteméi. Ferenc József 
út 20. (Városháza) 320

Ajánlat
RetlkUlt, divatosét, 
bánt divatsapkát, 
kendő divatkendőt. Pe| 
Tiktól. Ferenc tózsef-ú

túr­
niuk.

szőrme bundákat ja r| 
tok alakítok, festek Ve 
azek, eladok Kővárv 
uúc-tuesfcr, püspöki pa 
Iota f 31 V. 968

878

Használt ruha

szerezze be Tóth Gábor 
náí. Ferenc T.izsef lit 93 

200

Tiszti jSantalló közép tér 
metre, új 
ki-minőség

délután.

220 P. Bika
szoba csak

Slmonffs-ulea 1b. alatt 
Frick Imre rnűköszíirüs 
Kések, borotvák és min 
lenféle vágó eszközöket 
zsk-zeriien köszörül

M7

Eziisfróka boa olcsón 
eladó. Ugyanott bundára, 
kosztümre tehető 
róka rever is. 
Ion Piac-n 79

ezüst- 
Emy-sza- 
ttdvarban 

45«

Használt gramofon lemez* 
veszünk. Szendrö Sándor 
■zongora. gramofon és 
bangszeráruraktára Baft 
hyányi-u. 22 339

Hentesei, é* uészarosok 
figyelmébe! Csonthulla­
dékot s legmagasabb na 
piáron veszek. Vaskovils 
Pacsirta utca 17. sz. — 
Telefon : 26—94 936

Rádió
Rádiót, bál-milyen rend­
szerűt javít, alakít, épít 
olcsón 
zedes
Lajos műszerész. Csapó­
utca 84 telefon • 32 54 
Vidékieknek soronkívü’.

573

garanciával, évii 
gyakorlattal Szánó

Hangszer
A, Pokorny gyártmányú 
fekete 165 cm. hosszú fe­
kete kifogástalan állapot 
Ivan leső használt zongo­
ra eladó: Szendrö. Rat- 
thyány-u. 22. 480

Bútor
Minek a fényes kirakat 
io.« or olcsóbban vásá- 

.o.liaf mindenféle lakbe- 
. élezési tárgyat udvari 
-róni üzletemben. Piac u 

-1 «z 1966

Hasznait bútorokat, iro 
lat berendezést. wert 
leunkasszát. üzletbercn 

dezésf. magas áron ve 
szék Verő Csapó-u. 10 

288 Y. v

abbahagynák.
~ Áz építkezés folyik tovább — ment végig a magtár 

üá/lHh' l hp1Cn r-°M nr ( Sak nagyobb mértékben. A távoli 
escl'L ns O Ler° J°’,ba^v nePét is ide kell hozni. Fogjanak össze 

a P^a‘ok- most ne legyen más dolguk a mezei munkán kívül, 
mint az. hogy az elegeit fészkek helyett új házak épüljenek. 
óbr.?íl?zetognak;1 k?ZO;S erove1 naponta akár három-négy haj­

lékot is megépíthetnek ... J
Anyagunk sincs, uram, mindent a szentegvház epité- 

seieszantunlv - tért vissza Antal pap újra, meg újra a régi Szefc<.é“y 8°bdO,attak am.*^ nyilván elárulta, hogv neki Sem igen tet- 
»ereskedö-r k * mostam időkben a nagyszabású építkezés.

6ú| — har a szóért, papom, a szentegyház megépül, a varos
—--------—- szebben epul meg. mint eddigi arculata volt!... — fordult
napidé v^sz összehunv°oHntot?a rnagiiraba«la. "JW- töprengő papját, aki 

iandomé Pia«. 11 ' °l ‘,oltd d szemet, jobb mutatóujját az ajkára
elhelyezte es látszott minden porcikáján. mint töri a fejét a ______ I leendők sorún J

Ékszer, 
arany, ezüst

.Uicioii arauy, ezüst, urú 
liiins ékszerét eladja, 
tassa meg f 
óra- és ékszerkereskedő­
nek Sas-utca 2. 60

a nagyszabású építkezés.

Aranyat, i 
szereket 
lakács Sándorné. 
utca 56

teendők során.
Dósa úr lóra pattant es a kel szinten lovon ülő bencéssel 

' eg,glarta immár másodízben a rom- és üszökvárost
- Mindenekelőtt el kell takarítani a hullák hegvét, uram. 

Uezégazdasagi gépeké mert most mar meleg van, dögvészt hozhat reánk, ha meg- 
itriÄi,.. ES.'Pto?*.t™'™' ín"" ’ Wívö
ad, vagy becserél vitézi ..
Nagy János, Hatvan-utui| *°g tortenni mielőbb, atyam. csak azt nem tudom
4i feiefon: 26 19 i874]bogy milyen módon...

I, ■ . . Le&Í°hh volna összegyűjteni minden elesett kunt és 
[kivinni a hu.lakat a varoson kívül, messzebb eső helven elföl- 
ub;1’! C1^ CSOmniJan valahányal I... — mondta Emre pap ur. 
aki a legnagyobb borzalommal szemlélte a pusztulás rettene­
tes nyomait.
I- tol“ hz jó gondolat ifju papom, igy kevesebb a munka. 
lén11 t n 1 ,se,n‘ni, veszede)niet se jelentene a temetés, 
lemetot nem érdemelnek ezek halottaikban se!...
I. kiraly' sóhaz előtt nagy csoportban magyarázta a hoher, 
dvarh,S°nd°’Ja a »«netest, mert éppen urához készült az

— Aki hol esett el. ott nyugodjon 
---- ---- -zerubb temetési módot ■< ’ ” '

S- P1 a Vu" P°rtája közelében

A .hallgatók hmgeltek. ők vállaltak

Gazdasági 
eszközök

Gazdasági 
termény

Gyümölcsfák, köszméték, 
rózsák még kaphatók. — 
Ungváry. Kürtös 19. Liu- 
szárlakfanya mögött. 338

Eladó föld
Eladó állomáshoz 4 kilo­
méterre. köves út mellett, 
príma 23 kát. holdas. —: 
mind búzatermő fekete.

Eladó ingóság
Kályha zöldzornancos. . j- Hej ‘lieőlei 
folytonégő eladó. Józset|iier bevett Kalappal 
kir. herceg-nted 7 4O7| _ Parancsolj,
Alig hasznúit cserép

Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. műimé 
setének körforgógépen 

igazgató ;

... ., • — mondta a legegv- 
a..hóhér, majd hozzátette: - ki-ki 

-------- 1 fekvő holtat, vagy

mar mindent, csakrmelobb tisztítsák el a közeliikből a haUÍ Äájänak miS 
' n y <d 11.

lovával Dósa úr, mire a hó-állott meg 
sietett eléje :

uram,nagy-a i-^it f iT ■ ---- éppeu hozzad igyekeztem,neit el kell tisztítani ezt a sok halottat, dögöt!...
lávol a várostól, lefelé délnek, ott, ahol liagv kanya- 

ulutot vesz a loco-er. ássátok olyan gödröt, melvbe bele- 
nemen minden uouánv Imii-, ' . -

Értem, m ain, d’e odú ember kell !...
íui~ A Pöp urak adják a s^entegyház építésénél dolgozó 
.obbagyok-hadat. Enne pap ur megy veletek, aki a beivel ki­
jelöli íz avasra ! .

(bolyt, kov.)


